

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 24. 6 óra -- perc

IZLÉSESEBB AJÁNDÉKTÁRGYAKAT VÁSÁROLHATNAK AZ IDÉN AZ ÜDÜLŐK

i SJ/F/Bné NL Bn 1955. február 24.

Az ország különböző vidékein üdülők vagy vendégeskedők a múlt évben még kevés izléses ajándéktárgyat vásárolhattak. Az idén a HÍSZÓV népművészeti osztálya alaposabban felkészül a nagy nyaralási idényre. A Népművészeti és Háziipari Vállalat boltjaiban elsősorban a környék legjellegzetesebb népművészeti termékeit árúsítják. A Balatonnál üdülők számára a fonyódi háziipari szövetkezet készít himzett terítőket, alátéteket és zsebkendőket, a kaposvári fazekasok pedig kis korsókat, hamutálakat és egyéb cseréparut. A Mátrában elsősorban palócmintás textilanyagokat és helyi motívumokkal díszített könyvjelzőket, valamint más, kisebb ajándéktárgyakat árúsítanak. /MTI/

TERV SZERINT MEG EBBEN A FÉLÉVBEN MEGINDUL A 76-OS TROLIBUSZ JÁRAT

i Hbj/Szl/Bné NL Bn 1955. február 24.

Budapest új trolibuszjáráttal gazdagodik, a 76-os vonallal. A 76-os jelzésű kocsik a Keleti pályaudvar és a Jászai Mari tér között közlekednek, az Élmunkás hídon át. A Rákosszentmihály, Matyásföld vidékéről érkezők tehát jobb utszállási lehetőséggel jutnak ilyen módon Budára, illetve Újpestre.

A trolibusz-vonalon a szerelési munkákat a múlt évben kezdték meg s az gyors ütemben halad. Jelenleg az Élmunkás hídon a vezeték tartó oszlopokat helyezik el, míg az új vonal egész hosszában folyik a felsővezeték szerelése.

Terv szerint a 76-os vonalon még ebben a félévben megindul a forgalom. /MTI/

LAKASCSENGŐVEL EGYBEÉPÍTETT REDUKTOROKAT KÉSZIT A FINOMMECHANIKAI ÉS ACÉLARÚGYÁR

i SJ/Szb/Bné NL Bn 1955. február 24.

A Finommechanikai és Acélarugyar hosszabb idő óta nélkülözött cikk gyártását kezdi meg. Nagyobb mennyiségben lakascsengővel egybeépített reduktorokat készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 24.

6 óra 05 perc

UTIPUSU UNIVERZÁLIS MÉRŐMŰSZER

i DI/Szl/Bné NL Bn

1955. február 24.

Hazánkban már eddig is gyártottak áramerősség, feszültség és ellenállás mérésére alkalmas univerzális műszert. A megrendelők azonban azt kérték, hogy az ipar készítsen a régi típusnál korszerűbbet.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói az idén kezdtek sorozatban szerelni az újfajta univerzális műszer két változatát. Ez a különleges elektromos mérőeszköz jobb mint az eddigi, hordozható, méréshatára tágabb, kivitele pedig izlészesebb. /MTI/

GYORS ÜTEMBEN FOLYIK A HAJÓK TÉLI JAVÍTÁSA

i KF/Szb/Bné NL Bn

1955. február 24.

A MEHART újpesti hajójavitó üzemében a felszabadulási verseny eddigi eredményei során egymás után javítják meg a hajókat. Az elmúlt héten - hat nappal a kitűzött határidő előtt - hagyta el a kikötőt a kijavított, újjáfestett "Tisza" tengerjáró hajó. Harom nappal előbb adták át a "Győr" motorosvontatót, amely kedden indult próbautra. Befejezés előtt áll a "Mátra" és a "Zagyva" vontatógőzös javítása.

A vizen és a parton egyidőben gyors ütemben folyik a többi hajó tatarozása és felújítása is, hogy tavaszra a vízi személy- és teherszállítás szolgálatába állhassanak. A "Szeged" tengerjáró helyére - melyet eddig a parton tataroztak és festettek - a másik tengerjáró, a "Budapest" került. Ezen most végzik a víz alatti részek javítását, a "Szeged" tengerjárón pedig már a főgépeket szerelik. A "Budapest"-et tervszerint március 25-én, a "Szeged" tengerjárót pedig március 30-án adják át a forgalomnak. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 24.

6 óra 10 perc

"AZ ÉLENJÁRÓ TECHNIKA NAPJA" - A VAS- ÉS FÉMIPARBAN

i TP/HM/SZL/Bné NL P

1955. február 24.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a Kohó- és Gépipari Minisztériummal, a Magyar-Szovjet Társasággal és a tudományos egyesületekkel karöltve március 4-től április 4-ig az eddiginél is fokozottabban irányítja a figyelmet az élenjáró szovjet technikára. Ebben az időpontban negyven budapesti nehézipari üzemben és tíz vidéki nagyüzemben megszervezik "Az élenjáró technika napját", amelyen a műszaki tudományok képviselői, a szocialista munka hősei, a legjobb sztahanovisták ismertetik mindazokat a szovjet módszereket, amelyeket iparunkban használnak. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a szovjet módszerek még szélesebbkörű elterjesztése érdekében a tudományos egyesületekkel sorozatos bemutatókat is szervez.

"Az élenjáró technika napját"-n elsősorban a gyorsforgácsolás új eljárását, a Koleszov-módszert ismertetik. A résztvevők a többi között megismerkednek a szikraforgácsolás, az örvénylő menetválasztás, a korszerű hegesztés legújabb szovjet tapasztalataival.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a termelési felelősökkel, a műszaki bizottság vezetőivel, valamint a szakszervezeti ujitási bizottságok elnökeivel értekezleteken ismerteti "Az élenjáró technika napja" előkészítésére vonatkozó teendőket. /MTI/

- - - -

FEBRUÁR 25-ÉN HÁROM BÉKEVONATOT INDITANAK A NYUGATI PÁLYAUDVAR DOLGOZÓI

i KF/Bné/Bné NL Bn

1955. február 24.

A Nyugati pályaudvar dolgozói a felszabadulási versenyben eddig szép eredményeket értek el. Most a IV. Magyar Békakongresszusra készülnek a vasutasok és elhatározták, hogy február 25-én a szolnoki, a szegedi és a szobi személyvonatot békevonatként indítják. A vontatási és vonatkísérő személyzet vállalta, hogy ezeket a szerelvényeket a menetrend szerint - percnyi pontossággal - továbbítja a végállomásra. /MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. február 24.

6 óra 15 perc

AZ RM KERÉKPÁRGYÁRBAN NINCSEN SEMMI "SZENZÁCIÓ"

i TP/Bné/Bné NL P

1955. február 24.

"Mi újság a kerékpárgyárban?" "Semi különös" - hangzik a válasz.

A Rákosi Művek Kerékpárgyárának dolgozói szerényen, de hangjukban alig rejtett büszkeséggel hangoztatják, hogy "nincs semmi "szenzáció". Mincs is, hiszen a kerékpárgyáriak január első munkanapjától kezdve mindennap teljesítették a tervet és szerda estig terven felül 200 kerékpárt gyártottak.

Az eredmény titka: megvalósították az egyenletes termelést. Ha valaki a kerékpárgyár üzenésében jár, minden csoportnál nagy táblát láthat, amelyen grafikon tünteti fel, hogy a csoportnak mi az előirányzata és munkájából mennyit teljesített. Ez a szovjet módszer, a grafikon szerinti termelés megvalósítása eredményre vezetett. A műszaki vezetők - István Géza főmérnök, Piller Károly főtechnológus és társaik - nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a dolgozók anyagellátásában pillanatra se legyen fennakadás. A munkadarabok megfelelő előkészítéssel lehetővé teszik, hogy a szerelők "raktárról" kapják a kész alkatrészeket, s így munkájukat zökkenőmentesen véghezvigyék.

A jó műszaki előkészítésnek meg is van az eredménye. A "Május 1." brigád tábláján például a grafikonnak a teljesítést mutató piros vonala mindig megelőzi az előirányzatot jelző fekete vonalat. A brigád tagjai februárban is átlagosan 163 százalékra teljesítették előirányzatukat. /MTI/

△ náluk

RENDBEHOZZÁK A VIDAM PARKOT

i K./Bné No Ba

1955. február 24.

A nyári nagy forgalom alaposan megviselte a Vidam Parkot, s most rendbehozzák, tartózzák a fővárosiak a kedvelt szórakozóhelyét: megszüpítik az épületeket, újjí varrják a parkot és az utakat. A Budapesti Parképítő Vállalat dolgozói 25 000 négyzetméteren rostált kavicssal szórják fel az utakat, sára egyengetik a talajt. A munkával márciusra elkészülnek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 24. 6 óra 20 perc

KÉPZŐMŰVÉSZETI HIREK

ö -cz/Szné/Szné -cz Bn

1955. február 24.

Az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás február 28-án zárul. A kiállítást eddig mintegy 130.000 érdeklődő tekintette meg. Az elmúlt hetekben a kiállítás tanulságairól több helyen rendeztek előadásokat, ankétokat. Legutóbb a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában rendeztek ilyen vitát, ahol Olcsai Kiss Zoltán szobrászművész bevezető előadása után vasipari dolgozók, képzőművészek és műtörténészek vitatták meg a kiállítás tanulságait. A vita résztvevői megállapították, hogy az idei kiállítást a művészettörténészek, műkritikusok nem elemezték eléggé mélyrehatóan és így sem a képzőművészeknek nem mutatták meg az utat a hibák kijavítására, sem a dolgozókat nem tájékoztatták eléggé a kiállítás értékéről.

x x x

A Csók István Galériában /Váci utca 25./ március 3-án kiállítást rendeznek Gorka Géza kerámikusművész és P. Juris Ibolya textiltervező művész műveiből. Ugyancsak a Csók István Galériában március 5-én Molnár C. Pál festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás.

x x x

A Képzőművészeti Alap Lenin-köruti grafikai szaküzletében március 8-án Sinkó Károly festőművész és Szalóki Sándor festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás. /MTI/

--

HUznak a vadlibák

i KÁ X No Bn

1955. február 24.

Hangos gágogással, jellegzetes V alakban utnak indultak téli vendégeink, a vadlibák. Dunántulról északra repül a vetési lud és a tiszántuli nagy vizekről is felkerekedik a vadliba másik fajtája, a kis és a nagy lilik. Bár a tavaszi huzás vadásznyelven szólva nem olyan erős, mint az őszi, a vadászok örömmel fogadják az eseményt és igyekeznek puska végére kapni a szárnyasokat.

Rövidesen újabb átvonulók örvendeztetik meg a vadászokat. Március második hetében hazánkba érkeznek, az Adrián felől keltetőhelyeikre, az Északi-Kárpátokba vonuló erdei szalonkák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. február 24. 6 óra 25 perc

/Huznak a vadlibák.....folyt./ i Ká/Szné X No Bn

Az esti és a hajnali szalonkaszalások a legnagyobb élmények egyikét jelentik majd a hosszucsőrű madarakra leső vadászoknak. /MTI/

--

NÉGY NAGY VASUTI KULTUROTHON EGYÜTTMŰKÖDÉSE A VÁLTOZATOS MŰSOROK ÉRDEKÉBEN

i VT/Szné Li Bn

1955. február 24.

Budapest-Ferencváros vasuti csomópont, a Landler Jenő Járműjavító, az Északi Járműjavító, valamint a Szolnoki Járműjavító vállalatok kulturothonának vezetősége megállapodott csereműsorok szervezésében. A közös cél: érdekes, sokoldalú, változatos műsor biztosítása a dolgozók szórakoztatására.

Az első csereműsort a tervek szerint márciusban adják. A Landler-szinjátzó "Helnapra kiderül" című háromfelvonásos vígjátékot mutatják be a ferencvárosi vasutasoknál, a ferencvárosi vasutasok kulturcsoportja pedig a "Montmartrei ibolya"-t adja majd elő a Landler Jenő Járműjavító kulturothonában. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. február 24. 6 óra 30 perc

HÉTFŐN ESTE GIGLI- HANGVERSENY A RÁDIÓBAN

i VT/Szb/Fd Li Bn 1955. február 24.

A Magyar Rádió hétfői, február 28-i műsorának kiemelkedő eseménye lesz korunk egyik legnagyobb énekművésze, Benjamino Gigli, a világhírű olasz tenorista hangversenyének közvetítése.

A 65 éves - de mindmáig töretlen szépségű hangú - Gigli február 17-én nagysikerű hangversenyt adott Bécsben, amelyen operarészleteket és olasz dalokat énekelt. A Magyar Rádió zenei osztálya magnetofonra vette Gigli bécsi koncertjét és hétfőn este 20.20 órai kezdettel a teljes hangversenyt közvetíti a Kossuth-ádon. Gigli legfrissebb előadásában hallhatjuk majd Donizetti, Meyerbeer, Flotow, Verdi, Bizet, Mozart, Leoncavallo, Puccini leghíresebb operáinak egy-egy áriáját, ezenkívül Brahms, Schubert, Castaldon dalait és a legszebb olasz dalokat. /MTI/

- - -

LACZÓ ISTVÁN SZÁZADSZOR ÉNEKELTE MANRICOT A TRUBADURBAN R

i Tom/Szb/Fd Li Bn 1955. február 24.

Laczó István, az Állami Operaház tenoristája, századszor énekelt Manrico szerepét Verdi: "Trubadur" című operájának Erkel színházi előadásán. A híres strattát pedig most - énekelt el 274-szer. Magtörtént ugyanis, hogy egy-azon előadáson többször meg kellett ismételnie az áriát. A neves művészt a korához képest a ritka jubileum alkalmából - már nincsen 50 éves - az Operaház dolgozói melegen ünnepelték. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. február 24. 6 óra 35 perc

HIREK A KÖZLEKEDÉSI BÍRÓSÁGRÓL

ö VT/Szb/Fd Li Bn 1955. február 24.

Dósa József, az Egyenáramú Kismotorgyár gépkocsivezetője ittas állapotban vezette gépkocsiját Újpest felé. Az összekötő vasúthíd előtti kanyarulatban a gépkocsi felfutott a gyalogjáróra és az ott dolgozó utcaseprőt elütötte. A szerencsétlenül járt embert súlyos sérülésekkel szállították kórházba, ahol néhány nap múlva meghalt. A Közlekedési Bíróság Dósa Józsefet halált okozó veszélyeztetés büntetőjében mondomta ki bűnösnek és ezért két év és hat hónapi börtönre ítélte. Egyidejűleg a gépkocsivezetéstől véglegesen eltiltotta. Az ítélet nem jogerős.

x x x

Diószegi Antal volt pincér ittas állapotban kivitalatlan kerékpárral - szabálytalanul - az uttest baloldalon haladva Pilisszentkereszt és Pomáz között az országuton belefutott a vele szembejövő, s csaknem állóhelyzetben lévő menetrendszerű MÁV-UT autóbuszba. A Közlekedési Bíróság Diószegi Antalt tudatos veszélyeztetés büntetőjében miatt tíz hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

KIÁLLÍTÁS A NÖVÉNYI ÉS ÁLLATI KÁRTEVŐK ELLENI VÉDELMEZÉSÉRŐL

i Sr/Szb/Fd Li Bn 1955. február 24.

Az Iskolai Szemléltető Eszközök Intézetének kiállítása - a Múzeum utca 17. szám alatt - eredeti preparátumokon, műanyag mintákon mutatja be a növényi és állati kártevőket és az ellenük való védekezés módját. A kiállítás vasárnap kivételével délelőtt 11 órától 19 óráig tekinthető meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. február 24. 6 óra 40 perc

RENDEZVÉNYSZOLGÁLAT

i KL/Szb/Fd NL Bn 1955. február 24.

A múlt év decemberében alakult az Éttermi és Búfét Vállalat rendezvényszolgálat. Az eltelt rövid idő alatt a közönség nagyon mekedvelte és sok családi eseményre, fogadásra szállított már készítményeiből. Eddig mintegy 60 vállalat és intézmény, köztük az IBUSZ, a Magyar Olimpiai Iroda kérte meg a rendezvényszolgálatot, hogy szállítson részükre hidegkonyhai készítményeket. Ennél is több magános kereste fel őket. Február közepéig csaknem 10.000 szendvicset és ugynevezett hidegtálat rendeltek tőlük. Nagyobb eseményeket, mint például esküvő, eljegyzés, névnap az Abbáziban, a Kárpátia Étteremben, vagy a Savoyban szoktak megtartani. A jóízű készítményeket Tárnyik Sándor, az egyik legügyesebb hidegkonyhai szakács készíti, aki különben most Lipcsében a nemzetközi vásáron mutatja be a külföldi érdeklődőknek a legizletesebb magyar ételeket.

A rendezvényszolgálatnak igen bő a hidegkonyhai választéka. Sokféle szendvicset, még több salátát és cukrászsüteményt készít. A rendezvényszolgálat készítményeit kívánságra házhoz is szállítja. /MTI/

MÁRCIUS 6-ÁN ZALAEGERSZEGEN TARTJÁK AZ IDEI ELSŐ ÁLLAMKÖLCSÖNSORSOLÁST

i KF/dg/Fd NL Bn 1955. február 24.

Ebben az évben az első sorsolást - a negyedik békekölcsön második húzását - március 6-án Zalaeegerszegen tartják. Ez a 26. államkölcsönsorsolás lesz hazánkban. A húzás színhelye a Zalaeegerszegi Ruhagyár kulturterme.

Ezuttal államunk 78.500 orszákötvény tulajdonosának összesen 24,913.800 forintot fizet vissza nyereség formájában. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. február 24.

6 óra 45 perc

ÚJ MESESZOBA, JÁTÉKBABA-SZÉPSÉGVERSENY AZ UTTÖRŐ ÁRUHÁZBAN

t KL/Tr/Fd NL VE

1955. február 24.

Az Uttörő Áruházban két hónapja van szülői tanácsadás. Azóta már több mint 400 szülő kereste fel az áruház pedagógusát, hogy tanácsot kérjen a gyermeknevelési problémákról. Az ajánlatok legtöbbször beváltak és nem egy szülő mondott köszönetet a segítségért. Az Uttörő Áruház most új meseszobát rendezett be. Szerdán délután nyitották meg a szobát az áruház földszintjén. Ezentul a szülői tanácsadó itt fogadja majd délutánonként a szülőket és a gyermekeket. A kis terem falán sorakozó meseképek gombnyomásra megvilágosodnak, a játékalakok megmozdulnak és zene szó hallatszik. A gyermekeket a pedagógus játék közben figyel, és elmondja a szülőknek, hogy milyen játékot tanácsol, és a véleménye szerint a nevelésben hogyan kell változtatni.

A meseszoba természetesen nemcsak a gyerekeknek készült, mivel hatalmas üvegtüblákon a szülők is láthatják, hogy gyermekeiket a játék mire tanítja, milyen irányban fejleszti érdeklődésüket. A meseszobával az áruháznak további tervei is vannak. A későbbiek folyamán ankétokat rendeznek majd itt, ahol kicsorálják a tapasztalataikat a szülők és a pedagógus.

A meseszoba megnyitásával egyidőben tartották meg a játékbaba-szépségversenyt is, amelynek egyrészt az a célja, hogy a gyerekeknek örömet szerezzenek, másrészt pedig felkeltse érdeklődésüket a gyakorlati munkára, mivel a gyerekeknek a baruhákat sajátközülög kell varrni. Az áruház jutalmat tűzött ki azok részére, akik a legszebben öltöztetik fel kedvenc babáikat. Hogy melyik lesz a legszebb, azt négytagú zsüri dönti el, melynek tagjai 14 évesek, és így ők már "tárgyilagosan" tudják megállapítani, hogy melyik baba a legszebb. A játékbaba szépségverseny eredményeit pénteken délután hirdetik ki az áruház új meseszobájában. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. február 24. 6 óra 50 perc

ÚJ KÖNYVEKRŐL RÖVIDEN

i HA/Tr/Fd Li Bn 1955. február 24.

A Szikra kiadásában a napokan megjelent Vas Zoltán "A fény felé" című könyve. A regényes korrajzot szerzője még Horthyék börtönében írta. A mű középpontjában Korvin Ottó, a munkásmozgalom mártírja áll és a "forradalmi szocialisták" néven ismert csoport tevékenységét mutatja be az első világháborútól. A fordulatos történet elvezeti az olvasót a Tanácsköztársaság, majd a fehér terror időszakába.

x x x

A "Magyar Klasszikusok" sorozat új kötete Csiky Gergely válogatott műveinek gyűjteménye. A kötetben, amelyet Herédi Géza tanulmánya vezet be, Csiky legjelentősebb színdarabjait és "Sisiphus" című kisregényét adták ki.

x x x

"Járatlan úton" címmel a Művelt Nép Könyvkiadó közreadta Usakov szovjet sarkkutató színes beszámolóját az "Északi föld" felfedezéséről és feltérképezéséről. A könyvben számos eredeti fényképfelvétel is van.

x x x

A Népszerű Drámák sorozatában megjelent Móricz Zsigmond "Ludas Matyi" című színdarabja.

x x x

Új sportkönyvek láttak napvilágot: Rerrich Béla és Tilli Endre a szerzői a magyar vívás kézikönyvének. Az "Eredménytájékoztató" harmadik füzeté az 1954. július 1. és szeptember 30. között elért hazai és külföldi sporteredményeket sorolja fel. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. február 24. 6 óra 55 perc

AZ ÁLLAMI FALUSZÍNHÁZ ÖSBEMUTATÓJA KAPOZVÍROTT

i Sr/Fd Li Bn 1955. február 24.

Az Állami Faluszínház Baróti-Dékány-Vaszy "Dankó Pista" című daljátékának ösbemutatóját február 27-én, vasárnap este tartja Kaposvárott. A diszelőadás a Faluszínház 800-ik előadása Somogy megyében. Ugyancsak diszelőadáson mutatja be a Faluszínház Gabriella Zapolska "Dulszka asszony erkölce" című tragikomédiáját a székesfehérvári városi színházban február 26-án, szombaton. A darab rendezője Both Béla, a "Dankó Pista" rendezője Mátrai József. /MTI/

- - -

ÚJ MAGYAR DARABOKAT AD KI A "SZINJÁTSZÓK KÖNYVTÁRA"

i Tom/Szl/Fd Li Bn 1955. február 24.

A Népművészeti Intézet szerkesztési osztálya "Szinjátsszók Könyvtára" című sorozatában a most megjelent és a közeljövőben megjelenő füzetek között a klasszikusok mellett jelentős helyet foglalnak el az új - többszörben már tényleg - magyar darabok is. Kiadták, vagy hamarosan kiadják a következő műveket: Nagy Lajos "Új vendég érkezett", Újváry Tamás "Mihályka", Hazainé Márjás Mária "Wattson professzor születésnapja", Tokaji György "Bűnbok", Fűsi József "Hajnal", Mígori Erzsébet "Nyári délután", Benedek András "Csudakarika" és Gyárfás Miklós "Magyar amphitryon" című színműveket. /MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. február 24. 7 óra -- perc

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA MUNKAERŐGAZDÁLKODÁSI OSZTÁLYA
KÖZLI:

1 Zs/Tr/Fd Li Bn

1955. február 24.

Az elmúlt hetekben Budapest Főváros Tanácsának ki-
rendeltségeinél sokszáz fiatal jelentkezett kőműves-, mészoló-,
tetőfedő- és műköves tanulónak. A fővárosi tanács munkaerő-
gazdálkodási osztálya közli, hogy kőművesipari tanulókat még
felvesznek. Jelentkezni lehet február végéig a következő
kirendeltségeknél:

II. kerület Fő utca 63., VI. kerület Hunyadi
tér 11., VIII. kerület Ór utca 5/7., IX. kerület Bokréta utca
3., V. kerület Váci utca 46. és XIII. kerület Szekszárdi ut-
ca 17.

A jelentkezők munkaruhát, bakancsot és fizetést,
továbbá csekély térítés ellenében ellátást is kapnak. /MTI/

II

M T I B E R S É L D I H I R E K

B 14. kiadás 1954. február 24.

11 óra 20 perc

CSÜTÖRTÖKÖN DELELŐTT 1083 MUNKÁS TAKARITOTTA A HAVAT A FŐVÁROSI
UTCÁKON - AZ IDEI TÉLBN EDDIG 132.990 ALKALMI MUNKÁT FOGYALKOZ-
TATOTT A KÖZTISZTASÁGI VÁLLALAT

i Hbj/Fd /Fd KM

1955. február 24.

A télutó váratlan meglepetést tartogatott: néhány
napi keményebb idő után szerdáról csütörtökre virradóra újabb
havazás kezdődött és csütörtökön a reggeli órákban már mintegy
6-7 centiméteres hótakaró borította a fővárosi utcákat, tereket.
A délelőtti órákban már erőteljesen megindult a hótakarítás.
Ezzel kapcsolatban Nérai Dezső, a Köztisztasági Vállalat igaz-
gatója a következő tájékoztatást adta:

- Az idei tél sok munkát adott a vállalat dolgozó-
inak. A kisebb-nagyobb havazások után alighogy eltakarítottuk
a havat, újból nekiláthattunk. Ennek ellenére, hogy legtöbbször
csak néhány centiméteres hó esett, mégis 132.990 alkalmi munkást
kellott foglalkoztatnunk eddig. A télvégi meglepetés is megér-
kezett csütörtökön reggelre. Éjjel az ügyeleti szolgálatot tel-
jesítő munkásaink a hidakat takarították és salákozták az utakat.
Hajnalban azonban erőteljesebb havazás kezdődött. Már reggel fel-
vettünk alkalmi munkásokat, - a vártnál azonban gyorsabban jelent-
keztek -, így a délelőtti órákban saját munkásainkkal együtt
csak 1.083 dolgozó takarította a fővárosi utcát. Elsősorban a
fontosabb átkelőhelyeknél és utcakereszteződéseknél dolgoztak,
továbbá a közjárdókat és a budai hegyvidékeken a közlépesőket
tisztították. Üzemhelyeinken 30 motoros- és nyolc lovas hó-
gépet, ezek a főbb utvonalakon biztosították az autóbusszok és
a trolibuszok zavartalan közlekedését.

- Szómolni kell ezzel, hogy csütörtökön még jelen-
tősebb csapadék esik, de - a Meteorológiai Intézet jelentése
szerint - nem valószínű, hogy a mostani havazás mégsem lesz nagyobb-
arányú, - hangsúlyozta nyilatkozat. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. február 24.

11 óra 20 perc

SZOVJET TAPASZTALATOK ALKALMAZÁSÁVAL FÁSITJÁK AZ ALFÖLDET

i Ká X No Gy KM 1955. február 24.

Nagy feladatok előtt áll a magyar erdészeti tudomány. Az elkövetkező években sokmillió facsemetét ültetnek el a kopár, kien, futóhomokos területeken, hogy véget vessenek az aszály kártevőseinek, megkössék, termékenyé tegyék a sivatagi homokot. Különleges eljárásokat, új, szárazságtűrő fafajtákat kíván ez a munka. A magyar erdészek Micsurin és Liszenkó tanításait felhasználva oldják meg nagy feladatukat.

Szárazságtűrő fenyők a homokra

Ahhoz, hogy fenyőfajtákat is sikeresen telepíthessünk a homokra, mindenekelőtt szárazságtűrő fajták szükségesek. Az Erdészeti Tudományok Intézet a micsurini elvek alapján kezdett ehhez a munkához: alföldi és délsomogyi homokon nőtt fenyőket kereszteznek. A földrajzilag egymástól távolos fajták keresztezésével fellazítják az öröklékenységet s az utódok már szárazságtűrők lesznek, gyorsabban nőnek és jobb minőségű faanyagot adnak.

Az eljárás legnehezebb része a beporzás, hiszen több méter magas fenyőtörzseken, különleges állványokon kellene dolgoznunk. Ezen is segítettek. Az idős galyakat 2 éves csemetékre oltják, amelyek a megerekedéstől számított 2-3 év után már tobozokat hoznak. Így a beporzás a földről végezhető. A keresztezésekhez eddig ötezer ilyen oltvány készült, s néhány év múlva új, szárazságtűrő erdei és fekete fenyőkkel folytathat az Alföld fásítása.

Csoportos erdőtelepítés

Erdészeink több éve kísérleteznek, hogy megállapítsák: nálunk a csoportos vagy a soros erdőtelepítés vezet-e jobb eredményre. Az összehasonlítás a csoportos ültetés javára dőlt el. A Liszenkó-féleszkes ültetés elve alapján telepített facsemeték jobban fejlődnek, biológiailag kedvezőbb feltételeket találnak. Ez a telepítési mód kisebb költséggel jár, s emellett a csoportok közé - a fák fel-növekedéséig - nitrogéngyűjtő növényeket is ültethetnek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. február 24.

11 óra 40 percre

CSAKNEM KÉTEZER HOLDON TERMELENK ZÖLDSÉGET ÖNTÖZÉSSSEL BORSODBAN

Vid X R Gy No KM 1955. február 24.

Borsod megyében évek óta nagy gondot okozott a rohamosan növekvő városok és a bányatelepek friss zöldségellátása. 1950-ben a megye állami gazdaságai még alig 400, a termelőszövetkezetek 29, az egyéni gazdák mintegy 50 holdon termeltek zöldségfélét öntözéssel.

A borsodi dolgozó parasztek - elsősorban a termelőszövetkezetek - évről-évre több zöldséget küldtek a miskolci, ózdi piacokra és a bányatelepekre. Ugyanakkor az öntözéssel zöldségtermelés nagy mértékben növelte a falu dolgozóinak jövedelmét is. Az elmúlt évben például a borsodi állami gazdaságok 900 holdas öntözéses zöldségkertészein kívül a termelőszövetkezetekben 620, az egyéni gazdák földjein pedig 220 holdon virultak a zöldségátlak. A borsodi iparvidék zöldségellátása ezzel megoldódott, s ugyanakkor a zöldségtermelők holdankint átlag 10.000 forinton felüli jövedelemre tettek szert.

Az idén a megye területén csaknem 2000 hold beültetéséhez kezdtek már meg a melegágyak készítését és a palántatermelést. A berzseki és a sárospataki állami gazdaságban majdnem száz-száz holddal növelik az öntözéses zöldségkertészetet. Ujabb 70 holdon kerítészednek a termelőszövetkezetek is. Az egyéni gazdák főleg Miskolc, Ózd és Sárospatak környékén, valamint a Hejőpatak mentén foglalkoznak ebben az évben nagyobb területen öntözéses zöldségtermeléssel.
/MII/

200 SZŐLŐSGAZDA HÉT SZAKCSOPORTOT ALAKÍTOTT ZALA MEGYÉBEN

Vid R Gy No KM 1955. február 24.

Zala megyében a falusi földművelőszövetkezetek évről-évre nagyobb segítséget adnak az egyenileg gazdálkodó dolgozó parasztnak. Többi között szaktanfolyamokon ismertetik az egyéni termelőkkel a szakszerű növényápolás, gyümölcs- és szőlőtelepítések tudnivalóit. A falusi földművelőszövetkezetek ezenkívül eddig hét szőlészeti szakcsoportot hoztak létre a megyében. A csoportokhoz mintegy 200 egyéni szőlőtermelő csatlakozott. A társult szőlősgazdák közösen szerzik be a szőlőoltványokat, a különböző permatozó szereket, a szőlőkerét, a permatozógépeket és közösen értékesítik termésyeiket is. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 17. kiadás

1955. február 24.

11 ór 40 perc

MINDEN TARTALÉKFÖLDEP MŰVELÉSÉRE FOGNAK A SZABOLCS MEGYEI DOLGOZÓ
PARASZTOK

Vid R Gy No KM 1955. február 24.

Szabolcs megyében a kormányprogram óta mintegy -
tízezer dolgozó paraszt kötött kishaszonbérleti szerződést állami
tartalékföldre. Közülük hatvanan veteményes kertté varázsolták a
Tisza, a Szamos és a Éraszma árterületében lévő, savanyu homok-
talajokat. A jól gondozott állami tartalékföldek szép hozást hoztak
a bérlelőknek.

A dolgozó parasztek most az eddig hasznavehetetlenek
vólt állami tartalékföldeket is művelésre fogják. Így a termelés
szolgálatába állítják azt a még fennmaradt 300 hektár, amelynek nagy
része vízzel borított rét és nádas. A közösségek legeltetési bizott-
sági száraz időben lekaszálják a réteket, s ezzel bőséges takar-
mányhoz jutnak. /MTI/

CSAPADÉK-FOGÁS HÉCSÁNCOLÁSSAL A BAKONYI HEGYELBEN

Vid X R Gy No KM 1955. február 24.

A bakonypölöskei állami gazdaság már az elmúlt évben
is sikerrel alkalmazta lejtős szántóföldi területein a hécsáncolást.
Ezt a munkát egyszerű hécével végzik, keresztbe a lejtők irányára,
amikor a nappali felmelegedés már elérte a 6-8 fokot. A roszkó
havon a hécék jól összenyomja, s így utját állja a lejtőn lefelé
folyó csapadéknak. A vizes hó éjszakánként megfagy, így az olvadó
csapadékot felfogja. Ezáltal meg tudják akadályozni azt is, hogy
nagyobb mennyiségű termőtalajt vigyen le a völgyekbe a gyorsan olvadó
hó.

Jelenleg 20-22 centis hótakaró borítja a bakonyi hegye-
ket, a lejtőin most 30-40 méter távolságban húzzák a sáncoló héc-
ekét. A szakemberek számítása szerint ezzel egy jó kiadás tévéri
vagy májusi eső értékével felérő csapadékot tudnak
A bakonypölöskei állami gazdaság dolgozói csaknem ezer hektár al-
szos és őszi mélyszántású lejtős földterületükön fogják meg a héc-
sáncolással a téli csapadékot. /MTI/

/gyűjteni. k₁

B 18. kiadás

1955. február 24.

Móra György

SEGITIK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK
AGRONÓMUSAI

Vid H/ly No KM 1955. február 24.

A tavaszi előkészületekből nagy részt vállalták meg a megyében a gépállomási agronómusok. Az ő segítségével vetették papírra a tisztek évi terveiket. Részt vettek a tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtási ütemtervek kidolgozásában és ezzel egy időben elkészítették a termelőszövetkezetekben dolgozó gépek menetiránytervét. A bucsui Micsurin, a jákfai Rába és Körös Termelőszövetkezetekben már elkészültek ezzel a munkával. Az agronómusok tanácsolták a termelőszövetkezeteknek, hogy melyik őszi kultúrát kell felültetni, és esetleg újratenni. Jelentős munkát végeznek a gépállomási tanácsulók előkészítésében is.

Megvizsgálják az agronómusok a tisztek tavaszi vetőmagját is. A kömendi gépállomáson például valamennyi körzeti agronómus megvizsgálta már a hozzá tartozó tisztek vetőmagját. Ugyanakkor a tájékoztató laboratóriumban is folynek vetőmag- és talajvizsgálatok. A távprognózisról is tájékoztatják a termelőket, ezzel az időbeosztáshoz nyújtnak nagy segítséget.

A felszabadulási versenyben a gyöngyösherményi gépállomási agronómusai a természetvédelem fokozására tették vállalkozást. Barátság József, a szombathelyi Szocialista és az Új Élet Tsz agronómusa megfogadta, hogy a tiszben tervezett tiz mázsás gabonátlanterület fölét, illetve egy mázsával növeli. /MTI/

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSNAK RÉSZÉBEN AZ ORSZÁG

Vid H/ly No KM 1955. február 24.

Komárom megye 34 küldötte 170.000 békeábránál indul a kongresszusra

Komárom megye 34 békekongresszusi küldötte a megye dolgozóinak 170.000 békeábránál viszi magával. Majuk biztatók üzenetét is. Komárom városának asszonyai azt üzenték: jól emlékeznek még a fasiszták által felégett lakóházakra, a felrobbantott hidakra, üzemekre. Nem engedik, hogy az új életet ismét háború pusztítsa.

A küldöttek a kongresszuson tanácskoznak, az üzenetek dolgozói is sokat akarnak tenni a békéért. Egyre több gyár jelenti a békebizottságoknak, hogy február 28-ig kongresszusi békeábrát tartanak. Már szerdától kezdve békeábrás lesz a Dorogi Erőműben és a Bányászpart és Javító Vállalatnál. A tatabányai szénmedence bányászai megígérték: a február 22-28 közötti békeábrásán 3000 tonna széntet termelnek terven felül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. február 24.

11 óra 50 perc

/A Iv. magyar békekongresszusra... 1. folyt./ ö Vid Hh/dg/Gy -cz km

Szebbnél-szebb ajándékokat visznek
a kongresszusra a borsodi küldöttek

Ezekben a napokban mozgalmas az élet a Borsod megyei békeirodán. Koron reggeltől késő délutánig szinte egymás kezébe adják a kilincset a békeharcosok: hozzák az ajándékokat, a dolgozók üzeneteit. Az ózdi MNDSz-asszonyok ékszínkék selyemből gyönyörű dobozt készítettek, amelyben magyar, francia és német nyelvű levelek sorakoznak: üzenetek a külföldi édesanyákhoz. Az ózdi kohászok ajándékaik jelképezik, hogy nehéziparunk egyik fellelegvárában jó munkával harcolnak a békéért. A nagyolvasztó dolgozói például annak az öntőkocsinak kicsinyített mását formálták meg, amely a terven felül gyártott nyersvasat szállítja majd a Martin-kemencékbe. Mezőkövesden nyolcvan rajzoló és himző asszony dolgozott a szép ajándékon: régi matyó menyasszonyi ládát készítettek, amely tömve van a népművészet remekeivel. Ajándékukat Lidice, a fasiszták által földig rombolt csehszlovákiai falu lakóinak küldik. A megyei békebizottsághoz több mint ötszáz levél érkezett már.

Pest megye kisiparosai a békéért

Pest megyében több ezer önálló kisiparos készül a békekongresszusra. Tettekkel is kiveszik részüket a békeharcból: a maglódi kisiparosok ötezer forint értékű társadalmi munkával járulnak a helyi idénybölcsőde megnyitásához. A ceglédiek 250 munkanapot ajánlottak fel a gépállomás és a termelőszövetkezet teveszi felkészülésének segítésére.

Sokan felkeresik elutazásuk előtt Csongrád megye küldötteit

Csongrád megye népét 44-en képviselik a békekongresszuson. Valamennyiük lelkesen készül, hogy méltóan tolmácsolja a megye lakóinak békeakarát. Sokan közülük - mint Erdélyi Józsefné, a csanyteleki dolgozó parasztnak küldötte - már számos kisgyűlést tartottak. Legtöbbjük házról-házra járva vesz részt a békealáírások gyűjtésében. Felvilágosító munkájuknak része van abban, hogy Csongrádban már mintegy 90.000-on aláírták a Béke-Világtűnacs felhívását. Ezekben a napokban sokan lakásukon keresik fel a küldötteket, hogy személyesen adják át a kongresszusnak szánt üzeneteiket, leveleiket. A küldöttek vonatát a legjobb szegedi vasutas békeharcosok diszítik fel. A mozdony elején hatalmas békeplakát - a Szegedi Ruhagyár dolgozóinak alkotását - helyeznek el. /Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2c. kiadás

1955. február 24.

12 óra — perc

/A IV. magyar békekongresszusra...2.folyt. / ö Vid H/dg/Gy - cz KM

A pocsajiak békefüzete

Hajdu-Bihar megyében sokhelyütt díszes békefüzeteket készítenek a kongresszusra. Pocsajon már elkészült a füzet, melynek fedőlapját a helyi általános iskolások díszítették. A füzetben olyan írások kerültek, amelyek a község lakóinak életéről, munkájáról szólnak. Cseke Sándor tanácselnök megírta, hogyan dolgozott 11 éves korától eselődként. A gépállomás 78 dolgozója küldött üzenetet a békefüzetben a békekongresszusra. /MTI/

A SÓSTÓHEGYI VÖRÖS CSILLAG TERMELŐSZÖVETKEZET ELNÖKÉNEK LEVELE A CSERKÖVI KERÜLETI "OKTÓBER" KOLHOZBA

Vid -cz Gy KM 1955. február 24.

Még is szeretettel őrzik a sóstóhegyi Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai annak a napnak az emlékét, amikor - 1954 tavaszán a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség több tagja ellátogatott szövetkezetükbe. A szövetkezet elnöke, Fekete Bertalan az elmúlt év őszi részét vett a moszkvában rendezett mezőgazdasági kiállításon s így még inkább elmélyült a szovjet emberek iránti szeretet a Vörös Csillag Tsz dolgozóiban. A napokban a termelőszövetkezet tagjai megbeszélték a tsz elnökével, hogy levelet írnak a cserkői kerületi "Október" kolhoznak és elmondják: hogyan hasznosítják a szovjet tapasztalatokat, s több termelési kérdésben tanácsot kérnek tőlük.

Fekete Bertalan tsz-elnök a levélben többi között a következőket írta:

Keljes Dubkoveckij elvtárs!

A Szovjetunió mezőgazdasági kiállításán ismerkedtem meg az "Október" kolhoz eredményeivel és a kiállításon mondták el a kolhoztagok azt is, hogy milyen boldogan, megelégedetten éltek és dolgoztak.

Mi jól ismerünk benneteket, szovjet embereket. 1954-ben már jártak a mi szövetkezetünkben is szovjet elvtársak, a hazánkban tartózkodó kulturális küldöttség tagjai, köztük a Magyarországon is olyan népszerű B. Andrejev és L. Szuharevszkaja filmszínészek. S jól esik fél év elmúltával is visszaemlékezni arra a felejthetetlen hétre, amikor a nagy szovjetország vendége voltam. Most ismét köszönetet mondok azért a baráti szeretetért, amellyel moszkvában körülvettek bennünket a szovjet emberek. /Folyt.köv./

B 21. kiadás

1955. február 24.

12 óra 10 perc

/A sóstói Vörös Csillag...1.folyt./ Vid -cz Gy RM

Sokat tanultam, sokat tapasztaltam ezen a mezőgazdasági kiállításon, s ezeket a tapasztalatokat jól akarom gyümölcsöztetni itthon is, a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Különösen megragadta figyelmemet az, hogy a kolhozokban évről-évre emelkednek a termésátlagok. A kiállításon részvevő kolhoztagok elmondották, hogy például búzából 1951-ben 19,1 mázsa termett hektáronként, a múlt évben viszont már 24 mázsa volt az átlagtermés, sőt voltak olyan földek, amelyeken 27 mázsa buza termett egy-egy hektáron. Azt is megtudtam, annak köszönhetően az állandóan emelkedő termésátlagokat, helyesen megszervezték a munkát, gondosan művelik a földjeiket.

Én is tanultam ebből: hazatérve elhatároztam, hogy a mi szövetkezetünkben is fokozottabban használjuk ezáltal az állótrágyát. A termelési tervet már erre az esztendőre úgy készítetted el, hogy a gabonaföldeket munkacsapatok között osztottuk szét, a kocsónövényeknél pedig minden tag számára kijelöltük ezt a területet, amelyet egész éven át művel. Tervünk szerint három vetésforgót állítottunk be: egy négyes, egy hatos és egy hetes vetésforgót. A mi munkaszervezési tapasztalatainkat követve határoztuk el, hogy a munkacsapatokat, illetve a tagokat az egész vetésforgó idejére meghagyjuk a kijelölt területen.

A mezőgazdasági kiállításon szerzett tapasztalataim alapján készítette el a szövetkezet a burgonyavetés tervét is. E szerint a gabonaföldet - nyomban az aratás után - felszántjuk és kecséri csillagfűrttel vetjük be. Ősszel holdankint 80-100 mázsa állótrágyát és egy mázsa szuperfoszfátot szórunk ki a földekre, s csak ezután végezzük el a mélyszántást. Ebből a jól megmunkált földbe kerül majd tavasszal a burgonya. Ezzel a módszerrel hektáronként 400 mázsa burgonyát termeltek a kolhoztagok. Ugy számítjuk: ilyen módon mi is elérjük a százötven mázsa holdankinti burgonyatermést.

Érdeklődéssel figyeljük a szovjet kolhozok tökéletes munkaszervezését. Szeretném, ha röviden ismerttenéd: hogyan oldjátok meg a munkabörökérdést a nyári munkák idején és milyen módon vonjátok be a kolhoz munkájába a családtagokat, a nőket és az öregeket?

Kérlek, add át baráti üdvözlötünket az "Október" kolhoz tagjainak, s mindannyiuknak jó erőt, egészséget kívánok!

Bakó Bertalan
a sóstói Vörös Csillag
Termelőszövetkezet elnöke. /MTI/

L

B 22. kiadás

1955. február 24.

12 óra 10 perc

A MAGYAR IFJUSÁG ÉLTELHŐL

ö Vid HA/Tr/gy -ez HM 1955. február 24.

A fiatalok munkájával, tanulásával és szórakozásával is törődik a Székesfehérvári Motorjavító DISZ-bizottsága

A Székesfehérvári Motorjavító Vállalatnál mintegy 80 ifjúnak tett felajánlást a felszabadulási versenyben a minőség javítására, a selejt csökkentésére. Sok fiatal - akik eddig száz százalékon aluli termeltek - megfogadta, hogy április 4-ig eléri a száz százalékos termelést. Az üzemi DISZ-bizottsága a szakszervezettel együttműködve segíti a fiatalokat vállalkásuk teljesítésében. Tíznapenkint értékelik, majd utána nyomban nyilvánosságára hozzák az eredményeket, népszerűsítik a verseny legjobbait. A legjobb DISZ-krigál megkapja a bizottság seregét.

A Motorjavító fiataljai ebben az évben négy Petőfi iskolán bővítik tudásukat. A munka és a tanulás mellett szórakozásra is jut idő. 16 tagú tánccsoportjuk szórakoztatóan készülődik az ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléjére, nemrég megalakították a színjátszócsoportot is.

Jó munkával, szervezeteik megerősítésével készülnek a DISZ kongresszusára komárom megye fiataljai

Komárom megye fiataljai körében is megindult már a készülődés a DISZ II. kongresszusára. A megye több nagyüzemének és közönségének fiataljai elhatározták, hogy a felszabadulási verseny lendületével jó munkát végeznek majd a kongresszus tiszteletére is. A napokban tanácskozást tartanak a téglagyár ifjúnakcsái, hogy megbeszéljék, milyen felajánlásokat teyenek a kongresszus tiszteletére, milyen feladataik vannak az évi terv teljesítésében. Hasonló céllal vendégek tanácskozást a megye fiatal agronómusai is.

Az elmúlt heteken 270 DISZ-alegszervezet tartott küldöttválasztó taggyűlést. Sok jó határozat született a szervezetek megszilárdítására, a kulturális és sportmunka megjavítására. Pappert János, oroszlányi vágár például a taggyűlésen felhívással a megye ifjúságához "Szerezzünk dicsőséget komárom megyének" jelszóval. A DISZ megyei bizottsága e jelszóval díszített jelvényt készített, amellyel a kongresszusi munkában és a kulturális seregszemlén kitűnt fiatalokat jutalmazták meg. A megye DISZ-szervezetei a kongresszusig mintegy ötezer új tagot kívánnak bevenni munkájukba.

/Folyt. köv./ Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. február 24.

12 óra/15 perc

/A magyar ifjúság életéből... folyt./ ö Vid HA/Tr/Cy - cz KM

Készülődnek a bajai járás fiataljai a kulturális seregszemlére

A bajai járás művészeti csoportjainak nagy része szindarab bemutatásával készül a magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléjére. Klasszikus és mai szerzők művei egyaránt szerepelnek műsorukban. Résztvesznek a seregszemlén a járásban élő délszláv fiatalok ének- és tánc csoportjai is. A hercegszántói délszláv tánc csoport például már-már feladásra menő népi táncokat ujit fel ebből az alkalmából. /M. II /

SOKOLDALUAN SEGÍTI TEK A TANÁCSOK MUNKÁJÁT A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

ö Vid HA/Sznó/Cy - cz KM 1955. február 24.

A tatabányai népfront-bizottság a kulturális élet fellendítéséért

A Hazafias Népfront tatabányai bizottságának 1955. évi terve a lakosság kéréseinek, javaslatainak messzemenő figyelembevételével készült. A népfront különösen a bányászváros kulturális életének fellendítésében igyekszik segítség adni. Mivel Tatabányán zenei élet ugyyszólván nincsen, a Petőfi filmszínház egyik nagytérmet a népfront-bizottság kezdeményezésére hangversenyteremmé alakítják át, ahol a komoly és könnyű muzsikát kedvelőknek egyaránt rendeznek majd hangversenyeket. Ez a terem szolgál majd a helyi képzőművészeti csoport kiállító-helyiségül is. Az épülő ujjvárosban különösen sok a tennivaló kulturális téren. A népfront-bizottság legelőször azt szorgalmazza, hogy állandó előadóhelyiség álljon rendelkezésre, ahol megkezdhetik a filmvetítést és vendégszerepelhet a Faluszínház. A zenekedvelők kívánságára, a népfront közbenjárására az ujjvárosban rövidesen mikrobarázdás hangverseny-sorozatot indítanak. A népfront-bizottság munkájának is köszönhető, hogy rövidesen megnyílik a város értelmiségének klubhelyisége.

Deszk magyar és délszláv lakói közös erővel valószínűsítik meg a népfront programját

L A Hazafias Népfront helyi programjának megvalósításáért együtt dolgoznak a Csongrád megyei Deszk község magyar és délszláv lakói. A 600 méteres vízvezeték lefektetésénél például együtt ásta az árket Szabó István négyholdas kommunista dolgozó paraszt Ruzs Javó középparaszttal, Ruzs Jánossal, a Kossuth Pisz tagjával, Török Imre iskolai igazgatóval és a falu többi lakójával. /Folyt.köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. február 24.

13 óra - perc

/Sokoldalúan segítik...feljött./ ö Vid H./né/Gy -ez HM

Közös munkájuk eredménye, hogy ezután nem kell 300-400 méterről hordani a vizet a bölcsőcsebe, napközi otthonba. A népfront-bizottság kezdeményezésére a közelmúltban elkészült új járdához ötven kocsi homokot szállítottak társadalmi munkában a fogatos gazdák. Az elmúlt hetekben összeforva, több sáros utcát is feltöltöttek. A magyar és a délszláv dolgozó parasztek közül esténként sokan összegyűlnek a népfront javaslatára szervezett gazdakörben. Különösen a csütörtöki mezőgazdasági szakelőadásokat látogatják számosan.

Eredményesen dolgozik a szanki gazdakör

Nagy segítséget nyújt a szanki gazdáknak a népfront kezdeményezésére alakult gazdakör, különösen a szőlő- és gümölccstermeléssel foglalkozó előadásokat kíséri nagy érdeklődés. Az oktató munkának gyakorlati eredménye is van: 15 egyénileg azáltal kezdő paraszt elhatározta, hogy tavaszra összesen 60 holdon telepít szőlőt.

A népfront-bizottság segítségével épül, szépül Szombathely

A Hazafias Népfront szombathelyi bizottsága sokat tett már - a tanácsot segítve - a lakosság javaslatainak megvalósításáért. Több mint nyolcszáz fát ültettek el a város különböző részein, számos új közvilágítási lámpát szaradtak fel, bővítették a csatorna- és vízvezeték-hálózatot, megjavítottak számos utat, hidat. A népfront-bizottság a feladatok megoldásához mindenütt társadalmi munkát szervezett. A városi pártbizottság és a népfront kezdeményezésére megindult a lakóházakat patronáló mozgalom: az üzemek dolgozói társadalmi munkában megjavítják a rossz állapotban lévő lakóházakat.

Az a pári népfront-bizottság az ifjúságért

A bács megyei alpáron a népfront javaslatára összegyűltek a pedagógusok és a DISz vezetői, hogy az ifjúság nevelésének kérdéseiről tárgyaljanak. A kiskunfélegyházi járásnak 58 iskolája van - leghalibb emnyi jól működő DISz-szervezetnek kell lenni - állapították meg. A pedagógusok elvállalták, hogy minden erejükkel hozzájárulnak a DISz alapszervezeteinek megerősítéséhez, a nevelőmunka megjavításához. /MH/

Ko

M T I B E R F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 február 24

13 óra 5 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ELŐTT

6 Vid HA/dg -cz Hné KM

1955 február 24

Gazdag a barátsági hónap programja Pest
megyében is

A barátsági hónap előkészületei során Pest megye
tíz községében rendeztek vidám falusi hetet, A hónap során Szent-
endrén, Vácott, Gödöllőn, Nagykörösön és Monoron szovjet kul-
turális hetet, Cegláden pedig szovjet zenei hetet rendeznek. Szent-
endrén a kulturális hét első napján nyitják meg a barátság hónap-
ját, másnap Iszakovszkij költészetének szentelt előadással kezdődik:
a szovjet könyv ünnepe. A könyvnapon egyébként 25 irodalmi
klubestrel, számos, a szovjet irodalmáról szóló előadásra kerül sor
a megyében, 20 könyvkiállítást is rendeznek. A megye 12 községében
a földosztásról szóló rendelet kibocsátása tizedik évfordulója
alkalmából összehívják a földművelőket. Találkozásra gyűlnek
össze az orvosok és a kereskedők is.

Mit tanult a Szovjetunióban a Szabolcs
megyei tanács oktatási osztályának vezetője.

A legutóbb a Szovjetunióban járt oktatásügyi kül-
döttség tagja volt Orosz Ferenc, a Szabolcs-Szatmár megyei tanács
oktatási osztályának vezetője is. - Az ut hátsó részén hozzácsatoltam ahhoz -
mondja tapasztalatairól - hogy világosabban lássam a magyar péda-
gógusok órlját: olyan művelt, öntudatos, ugyanakkor szerény és ud-
varias ifjúságot kell nevelni, mint amelyekkel Moszkvában és Leni-
grádban találkoztam. Tapasztalataim alapján szívós harcba kezdtem
megyénkben is, hogy az egész társadalmat megnyerjük a nevelés ügy-
nek. Pedagógusok és egyre több szülő együtt fáradozik azért, hogy
a legteljesebb összhang jöjjön létre az iskola és a szülői ház kö-
zött.

Társadalmi munkával csinostják a szovjet
film ünnepe a Veszprém megyei mozikat

Veszprém megyében is megkezdődtek az előkészületek
a szovjet film ünnepe. A filmünnep időpontja egybeesik a megye
felszabadulásának tizedik évfordulójával és a készülődés is ennek
jegyében folyik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 február 24

13 óra 25 perc

/A magyar-szovjet...folyt/ ö Vid Hs/dg -cz Hné KM

A megye 40 filmszínházában a szovjet film magyarországi sikereit bemutató kiállítást rendeznek. Ezekon kívül a mozike lőcsarnokában a megye tízéves fejlődésének dokumentumait is kiállítják. A megye egész sor filmszínházában egy hétig - napenkinti váltásban - bemutatják a legkedveltebb szovjet filmeket. A lakosság társadalmi mozgalmat indított, hogy március 12-re minden mozit ünnepien fel-díszítsenek.

Ismeretterjesztő előadássorozatokat indít a Szovjetunióról a Somogy megyei tanács

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából ismeretterjesztő előadássorozatokat indít a megyében. Az előadások a Szovjetunió gazdaságának, föld- és néprajzának, tudományos és kulturális életének kérdéseivel ismertetik meg a hallgatókat./MTI/

TÖBBFÉLE FOGATOS RÖGTÖRŐ ÉS VETÉSI BORONA A FÖLDMŰESSZÖVETKEZETI BOLTOKBAN

i Br/Szl No Hné P

1955 február 24

A tavaszi mezőgazdasági munkák egyik legfontosabb eszköze a borona. A megüledett őszi szántások lazításának, a rögös tavaszi szántások perhanyításának, a megtakarásnak, rétboronálásnak, s egyéb munkának fontos eszköze. A kisparaszti gazdaságok kisebb gépállományában különösen nagy a jelentősége. A földművelésszövetkezeti boltok négy típust árusítanak.

A T-2-es kétlevelűes rögtörő borona 40 fogu és 140 centi szélességű sávot művel egyszerre. Az 520 forintos gép sulya mindössze 48 kiló. A T-3-as típus három levelűen 60 fog van, munkaszélessége 210 cm. 72 kilós sulyu, így mekkivánja már a kettős fogat-erőt. A kötöttebb talajok rögtörésére és perhanyítására alkalmas. Ára 720 forint. A VB 2-es vetési borona kétlevelű, 56 fogu és 140 centi munkaszélességű. Alig 39 kiló, így a gyengébb növények tavaszi boronálására is alkalmas. A VB 3-as fajta háromlevelű, 84 fogas, 210 cm munkaszélességű. Sulya 57 kiló, ára 590 forint./MTI/

/Ára 390 forint.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. február 24.

13 óra/perc

MI UJSÁG A TERMELŐSZÖVETKEZETBEN?

ö Vid R Gy No KM

1955. február 24.

Vetésre készen a végegyházi Szabadság Tsz, "az ország élenjáró termelőségvetkezeti gazdasága"

Az elmúlt napokban nagy kitüntetés érte Békés megyében, Végegyháza, a Szabadság Termelőségvetkezetet. Kiváló munkájáért "Az ország élenjáró termelőségvetkezeti gazdasága" címre javasolták.

A végegyháziak az idén még jobb munkával akarják meghálálni a kitüntetést. Régen rendbehozták gazdasági épületeiket, kijavították a szerszámokat, szerdán pedig hozzáfogtak a műtrágyázáshoz. Most már másodszor szórják be szuperfoszfáttal cukorrépa területüket és a szerződésesen termelendő vöröshagyma földjét. Tavaly holdankint 3,6 mázsával termett több kuzájuk, mint a környékbeli egyenlő földeknek. Az idén még jobb eredményeket akarnak elérni, ezért a műtrágyázás befejezése után nyomban hozzálátanak az őszi vetések fejtéséhez. A tavaszi vetésre is készen áll minden, már csak a jó időre várnak a vetőgépek és a kitisztított magvak. A szövetségben úgy tervezik, hogy először a borsót, az árpát és a zabot vetik el.

Belterjes gazdálkodással megkettőszerezi jövedelmét a kölkedi Új Élet Termelőségvetkezet

Baranya megyében az idén mintegy 8000 holdot szántak a zöld futószalag bevezetésére a termelőségvetkezetek. Hasznosítja ezt a szovjet gazdaságoktól átvett módszert a kölkedi Új Élet Termelőségvetkezet is. A szövetségiek úgy gondolják, hogy ha a zöld takarmányozásra nagyobb gondot fordítanak és állataikat állandóan jó erőben tartják, az eddigi tejhozamot megkettőszerezhetik. Ezért nyolcven holdon vetettek takarmánynövényeket. Ezt a területet az idén - felhasználva az első enyhe napokat - még további öt holdnyi borsóval kibővítették. A takarmánykeverék helyébe később csalamádét és más takarmányféleket vetnek. Így mintegy kétszázötven holdnyi zöld futószalagot termelnek. A kölkedi termelőségvetkezeti parasztok a jó takarmányozás biztosításával akarják elérni, hogy tavalyi ezerháromezretes literes tejtermelésük az idén hehemenként kétezerhatszáz literre növekedjék. Ez azt jelenti, hogy ősze megkettőzik az egy munkaesegyre tavaly hozott ott részeseledést.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. február 24.

13 órc 20 p arc

/Mi ujság...folyt./ ö Vi R/Gy No KM

Egyre több mezőgazdasági szakember
tér vissza a somogyi termelőszövet-
kezetekbe

Boszkovics János, a somogyjádi Augusztus 20. Termelő-
szövetkezet egyik alapító tagja hosszabb ideig mint főállattenyésztő
dolgozott a Somogy megyei tanácsnál. A termelőszövetkezet tagságának
kérésére most úgy határozott, hogy visszatér egykori munkahelyére.
Az Augusztus 20. Tsz t gjei nagy örömmel fogadták és leutóbbi tag-
gyűlésükön elnöknek választották.

Boszkovics János esete nem egyedülálló a megyében. Így
többi között Kelemen József, a megyei tanács mezőgazdasági igazgató-
ságának csoportvezetője a kadarkuti Szabóság Termelőszövetkezetbe
megy dolgozni. Sipos Pálné, a Termelőszövetkezeti Tanács megyei
megbízottja is visszatér Kadarkutra, ahol a termelőszövetkezeti parasz-
tok elnöküknek akarják megválasztani. Szabó László, a kaposvári járá-
si tanács mezőgazdasági osztály vezetője a dolgozó parasztsók kérésére
átveszi a somogyaszalói Latinka Termelőszövetkezet vezetését.

Új belépők százai a jól dolgozó
termelőszövetkezetekben

Borsod megyében az elmúlt héten harmincnégy termelő-
szövetkezet kilencven egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot és öt,
az iparból visszatért felüsi dolgozót fogadott sorába. A karcnai
Dézső Termelőszövetkezet az idén már a huszonkettedik tagot vette
fel. A sárospataki Dézső Termelőszövetkezetbe két középparaszt
család huszonnyolc hold földdel jelentkezett. A néhány héttel ezelőtt
alakult encsi Zója Termelőszövetkezet ajtaján az elmúlt héten nyolc
új tag kopogtatott. A négyesi Új Barázda Termelőszövetkezetbe tíz
olyan dolgozó paraszt kérte felvételét, aki tavaly kilépett a szö-
vetkezetből.

Borsod megyében az elmúlt év őszén hat száz, az idén
pedig már eddig 357 dolgozó paraszt jelentkezett a termelőszövet-
kezeti tagok sorába. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍRLEL

B 29. kiadás

1955. február 24.

1955. 2. 24. péntek

HATVANÉZER CSEMÉTÉT ÜLTETETT EL SZANKON "AZ ORSZÁGLAJDÁN JÓBAN FÁSÍTÓ UTTORÓ CSAPATA"

Vid R Gy No KM

1955. február 24.

A kecskeméti erdőgazdaság területén az idén csaknem ezer holdat erdősitének. Több mint négymillió lombfű- és fenyő-csemétét ültettek el. Az elmúlt hetekben száz holdon már földbe is kerültek a kis fák.

A megye több községében a termelési bizottságok, a DISz és az uttoró brigádok hozzákezdtek a fásításhoz. Hetényegyházán a dolgozó parasztek 25 holdnyi területet fásítottak. Kerekegyháza két ezer csemétét ültettek el a dűlőutak mentén. Kecskeméten a Béke Termelőszövetkezet hozzáfogott egy négy és fél holdas fasor ültetéséhez. Szankon "az ország legjobb fásító uttoró csapata" címmel kitüntetett fiatalok is megkezdték a munkát és az elmúlt hetekben 60.000 csemétét tettek a földbe. /MTI/

NÖVÉNYVÉDELMI NAP EGERBEN

Vid R Gy No KM

1955. február 24.

A Műtrágya és Növényvédőszer Ártócsökkentő Vállalat, valamint az Agrártudományi Egyesület egy csoportja műtrágyázási és növényvédelmi napot rendezett, ahol mintegy ötszáz termelőszövetkezeti, állami gazdasági agronómus és önkéntes egyetemi tanár "a paraszti" részt vett. Az ankéton Matona Zsigmond egyetemi tanár "a peronospóra kórokozó és az ellenük való védekezés" címmel tartott előadást. Délután a szak szervezeti székhez kiállítási teremben Strumf László, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának főagronómusa nyitotta meg a műtrágyázási és növényvédelmi kiállítást, melyen mintegy száz szemléltető kép, grafikon mutatja be a műtrágya termésfokozó hatását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1955. február 24.

14 óra 05 perc

HETVNHAT ÚJ Bányász-sajátház épül az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányászatainál

i Vid Hbj/Fd/Sy NL P 1955. február 24.

A bányász-sajátház építési akció kezdete óta az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányászatainál több mint kétezer család költözött kényelmesebb, egészségesebb, öszkomfortos csalátházba. A régi bányászfalvak mellett új lakótelepek lettek építve.

A sajátház-építést az idén folytatják, a bányászok - saját erőforrásaikkal mellett - csaknem kétmillió forint kölcsönt is kaptak, most újabb 76 bányász-sajátház van épülőben. Ezekbe a házakba még ebben az évben beköltöznek a tulajdonosok. /MII/

A FELSZABADULÁSI SERLEGEÉRT FOLYÓ VÉRSÉNY AZ ÉLELMISZERIPIARBAN

i Gő/Szl/Sy NL Mi 1955. február 24.

Az Élelmiszeripari Minisztérium és az ÉDOSZ értékelte az élelmiszeripari üzemeknek a felszabadulási serlegéért vívott versenyt. A sorrendet az év elejétől február 20-ig terjedő időszakra elért eredmények alapján állapították meg.

Az édesiparban az első helyen a Budapesti Csokoládégyár áll, mögötte a Csémegye Édesipari Gyár és a Szerecseni Csokoládégyár következik.

A dohányiparban a Bányamányosi Dohánygyár megelőzte a Pétervárdi és a Sátoraljaújhegyi gyárakat.

A növényolaj iparban a sorrend: 1./ Győri Növényolajipari Vállalat, 2./ Újpesti Növényolajipar, 3./ Elida Szappangyár.

A szesziparban az Óbudai Szeszgyár áll az élen, második a Gyümölcseszszipari Tröszt.

A konzervipar legjobbjai a Budapesti Konzervgyár, a Dunakeszi Konzervgyár és a Mirelita Hőhűtő Vállalat.

A söriparban a pécsiiek vezetnek a kőbányai és a coproni sörgyárak előtt. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 február 24

14 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én,
szerdán délben:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Az óceáni eredetű enyhe

légtömegek hatására nyugat-Európában és a Földközi-tenger vidékén tovább mérséklődik a hideg. Franciaországban és Olaszországban többfelé esik az eső, ezzel szemben Angliában és az Alpoktól északra, valamint a Balti tengerpartokon havazik. Európa északibb részein még tartanak az erős fagyok.

Hazánkban tegnap főleg a Dunántúlon már sokfelé havazott. Lentiben 23 mm csapadékot is mértek. A nappali hőmérséklet az északnyugati- és északi megyékben csak mínusz 1 - mínusz 2 fokig, máshol azonban 0 - plusz 2 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés nagymértékben gyengült. Ma hajnalban: déli határszélen csak 0 fokig, máshol csak mínusz 2 - mínusz 4, Balgótarjánban és Miskolcon mínusz 5 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás: péntek^{én} estig, erősen felhős, helyenkint ködös idő, sokfelé eső, az északi megyékben havazás, ónos eső, mérsékelt keleti szél, a hőmérséklet északon emelkedik, délen alig változik.

Várható leacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 0 - mínusz 3, délen 0 - plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon plusz 2 - plusz 5, délen plusz 5 - plusz 8 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 február 24

15 óra

perc

A KERTÉSZETI ÉS SZŐLÉSZETI FŐISKOLA TUDOMÁNYOS KONFERENCIÁJA

i Ká No Hné P

1955 február 24

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola tanárai, adjunktusai, tudományos kutatói minden évben beszámolnak kutató munkájuk eredményeiről. Ezeket a tudományos konferenciákon a hallgatók is részt vesznek, s így az előadások - azon /.../ hogy sok gyakorlati tanácsot adnak - a képzést, a tudományos oktatást is segítik.

Az idei tudományos /kivül/ konferenciára szerdán és csütörtökön került sor. A két napon Fekete Zoltán, Balás Gábor, Kárpáti Zoltán, Soós István egyetemi tanár, Kécs György aspiráns, Balázs Sándor tanársegéd, Mészényi Mihály adjunktus és Köllő Andrásné kutató tartott előadást. /MTI/

A MAGYAR OKTATÁSÜGYI DOLGOZÓI A KOREAI ISKOLÁKÉRT

i Sr/Szl Li Hné M1

1955 február 24

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból távirat érkezett az Oktatásügyi Minisztériumnak.

"Hazánk közoktatása fejlődésének elősegítésére a magyar Oktatásügyi Minisztérium szemléltető- és taneszközöket küldött. - hangzik a távirat - ezért a magyar Oktatásügyi Minisztérium dolgozóinak, az egyetemi tanároknak és a tanulóknak friss köszönetünket küldjük. Éljen a koreai és a magyar nép örök barátsága!" /MTI/

A BUDAI KERÜLETEK

i Sr/Szl Li Hné M1

1955 február 24

népfront-bizottságainak elnökei a kerület dolgozóinak kívánságára - megtárgyalták egy budai játékszín létrehozásának kérdését. A megbeszélésen közös akcióbizottságot létesítettek, azzal a céllal, hogy közbenjárjon a budai dolgozók kívánságának teljesítéséért. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 február 24

15 óra 25

perc

ÖTVEN SZÁZALÉKOS UTAZÁSI FEDVEZMÉNYT

i Sr/Szl Li Hné Mi 1955 február 24
biztosít a Magyar Államvasutak az iskolai tanulmányi kirándulások^u
részvevőinek. Az iskolák vezetői az indulás előtt 48 órával adják
be írásbeli kérést az indulási állomáson./MTI/

FEBRUÁR 25-ÉN LESZ A FŐZÉPTANULÓSOK NAGY JÉGKERNEVÁLJA

i Cse/Bné Li Hné Mi 1955 február 24
A DISZ Budapesti Bizottsága és a Magyar-Szovjet
Társaság budapesti elnöksége a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági
Hete alkalmából február 25-én a pályán rendezi meg a közép-
iskolás fiatalok jégkerneválját. A kerneválon mintegy 2500 fi-
atal vesz részt. Műkorcsolya-beutató és jelmezverseny teszi még
hangulatosabbá a szinponpás eseményt./MTI/

BÉKE-MŰSZAKBAN TÖRVEN FELÜL 2,380.000 CIGARETTA

i Vg Hné P 1955 február 24
Debrecen üzemében a IV. magyar békekongresszus
tisztelőjére február 21-től 26-ig békeműszakot tartanak. A deb-
receni dolgozók munkaadóikkal akarják ünnepelni a magyar
békeharcosok nagy találkozóját. A legkiemelkedőbb eredményt a
debreceni dohánygyárban érték el, ahol hétfőn, kedden és szerdán
terven felül 2,380.000 cigaretta gyártottak./MTI/

FEKETÉN VÁGÓ BŰNSZÖVETKEZETET LEPLEZTEK LE SOMBEREKEN

i Vid -cz/Tr - cz Hné P 1955 február 24
A mohácsi járásban lévő Somberék községben feke-
tén vágó, árdrágító és szérkedő bűnszövetkezetet leplezték le. A
járásbíróhoz benyújtott vádirat szerint Trunk Péter gazdálko-
dó, Tőkés Ferenc hentes- és mészáros, valamint Scheinost József
alkalmi munkás az elmúlt hónapokban szérkedés céljából 26 sertést
vásárolt fel kilónként 21-22 forintos árban. A sertéseket levágták
és a húst Budapesten értékesítették. Vágási engedélyek kérésére
rendszerint az eladót vették rá, akiknek ezért egy-egy hízó után
15 kiló zsírt adtak. Többször előfordult az is, hogy vágási engedély
nélkül, feketén vágtak. -- A bűnügyben a mohácsi járásbíró március
4-én hoz ítéletet./MTI/

Ko - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. február 24.

óra perc

HÍZENHÁROM ÁZSIAI ORSZÁG JOGÁSZAI EGYSÉGESEN ÁLLÁST FOGLALTAK
AZ ÚJ HÁBORU KIROBBANTÁSA ÉS A TÖMÉPUSZTÍTÓ FEGYVEREK HASZNÁLATA
ELLEN - KOVÁCS ISTVÁN NYILATKOZTA AZ ÁZSIAI JOGÁSZKONGRESSZUSRÓL

HI/Tr/Cy -cz P 1955. február 24.

Kéthétnapos indiai tartózkodás után hazaérkezett Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, aki mint a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese résztvett az ázsiai országok jogászainak Kalkuttában tartott első kongresszusán. A kongresszus előzményeiről, lefolyásáról és az ott hozott nagy jelentőségű határozatokról Kovács István a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőkben nyilatkozott:

- Az ázsiai jogász találkozó tervét az indiai jogászok vetették fel az 1954 januárjában rendezett bécsi jogászkongresszuson. Javaslatukat nagy tetszéssel fogadták, s a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége elhatározta, hogy segítséget nyújt a kongresszus megszervezéséhez. Még Bécsben előkészítő bizottság alakult, amelynek irányításával ez évben, január 25-é és február 1-é között sor kerülhetett Kalkuttában a nagyszabású nemzetközi jogász találkozó megrendezésére.

- India összes államából és a többi ázsiai országból mintegy 500 küldött vett részt a tanácskozáson. A békétáborhoz tartozó ázsiai országokból a szovjet csoportot Kudrjovcov, a Szovjetunió igazságügyminiszterének első helyettese, a 14 tagú kínai küldöttséget Vang Fej-jun, a Kínai Népköztársaság legfelső bíróságának elnökhelyettese vezette. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége a legfelső bíróság elnökével, a Vietnami Demokratikus Köztársaság jogászfelügyelője az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályának vezetőjével az élén jelent meg a tanácskozáson. Feltűnt a nagyszámú japán küldött jelenléte. Különböző szervezetek és hatóságok képviselőiként 22 japán jogász vett részt a megbeszéléseken. Közöttük voltak a tokiói családi bíróság és a japán ügyvédi kamara elnöke, a nagojai, aichi és hoszei egyetem professzorai, a japán nőjogászok szervezetének titkára és mások. Burmából és Ceylonból a legfelső bíróság és a különböző jogászszervezetek vezetői jöttek el. A földről jogászait ismert politikus képviselte. A kongresszuson szereplő kérdésekben különösen érdekelt nem-ázsiai államok - Egyiptom, Szudán, Ausztrália, Újzéländ - jogászai megfigyelőket küldtek.

- A kongresszus egyhangúlag megáévtette és tárgyalásainak alapjául elfogadta azokat az alapelveket, amelyeket a kínai Népköztársaság, India, Burma és Indonézia miniszterelnökei az ázsiai országok nemzeti szuverénitásának kölcsönös tisztában tartásáról, egymás meg nem támadásáról és a békés együttélésről rögzítettek le, s amelyek mint Csou En-laj és Nehru nyilatkozatában rögzített öt alapelv ismereteseink közvélemény előtt. /Folyt. kö

/Tizenhárom ázsiai ország...1.folyt./ i HI/Tr/Gy -cz P

Ennek megfelelően igen nagy súllyal szerepelt a tárgyalásokon a nemzetek önrendelkezési jogának, valamint az atom-, hidrogén- és más tömegpusztító fegyverek eltiltásának kérdése.

- Általános tetszés fogadta a szovjet delegáció előadását, amely a Szovjetunióknak a tömegpusztító fegyverek eltiltására és megsemmisítésére irányuló következetes békepolitikájáról számolt be. Nagy hatást váltott ki a kínai jogászok megnyilatkozása is, akik cáfolhatatlan érvekkel világítottak rá az amerikai imperialisták agresszív magatartására a tajvani kérdésben. Mély bonyolult keltett a japán küldöttek magas színvonalú tudományos előadása, amelyben hiteles képet mutattak azokról a szörnyű pusztításokról, amelyek a szigetország népét az atombombatámadás és a hidrogénbombával folytatott kísérletek nyomán sújtották. Mélyszéges együttérzés fogadta a koreai és vietnami jogászok felszólalását, akik először vettek részt nemzetközi konferencián, s akik népük szenvedéseire és az amerikai imperialisták és csatlósai által elkövetett embertelenségekre hívták fel a figyelmet.

- A kérdések alapos megvitatása után a kongresszus egyhangúlag követelte a tömegpusztító fegyverek eltiltását és megsemmisítését, s elítélte az ezek használatával fenyegető imperialista politikát. A kongresszus határozatban állapította meg, hogy azok a nem-ázsiai országok, amelyek katonai támaszpontokat tartanak fenn Ázsia területén, súlyosan sértik az illető államok szuverenitását. Elítélte a SEATO-t, az amerikai imperialisták délkelet-ázsiai háborús katonai tömbjét és leszögezte a kínai Népköztársaság elidegeníthetetlen jogát Tajvan szigetére. Hangsúlyozta a határozat, hogy Kína blokádját sérti a tengerek szabadságának fontos és általánosan elismert nemzetközi jogi elvét.

- Tizenhárom ázsiai ország delegátusai felhívták a világ összes jogászait: mindenütt helyezkedjenek el szinten szembe az olyan szerződésekké, amelyek háborúhoz vezethetnek és tanúsítsanak erőteljes ellenállást a polgártársaik ellen irányuló minden önkényes, hazai joguk és a nemzetközi jog minden megsértésével szemben.

- A kongresszus a világbékemozgalomnak kiemelkedő állomása volt - mondotta Kovács István. - A résztvevő küldöttek, akik tekintélyes jogászszervezeteket képviseltek, elhatározták, hogy minden egyes ázsiai országban meg erősítik a békéért harcoló szervezeteket. A kongresszus nyomán allendő szoros kapcsolatot tartanak fenn majd egymással és a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségével, hogy együttműködve, nagyobb erővel lépessenek fel az Ázsia békéjét fenyegető minden veszéllyel szemben.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. február 24.

110 óra 15 perc

/Tizenhárom ázsiai ország...2.folyt./ i HI/Tr/Gy -cz P

- Ázsia népei egyre tudatosabban állnak a nemzetközi békemozgalom oldalára - mondotta befejezésül Kovács István. - Erről személyes élményeim alapján is meggyőződhettem. Kalkuttában nagyarányú, szabadtéren megtartott békegyűlésen vettem részt, ahol a hallgatóság kívánságára fel is szólaltam. Elmondtam, hogy hazánkban minden jogász csatlakozott a Béke-Világtanács stockholmi felhívásához és lelkes híve a béke ügyének. A gyűlés résztvevőinek hosszú ideig tartó tetszémnyilvánításából lemeríthetem azt a rekonzervet, amelyet az indiai tömegek a magyar nép és a békemozgalom minden harcosa iránt éreznek./MTI/

JÁNOSSY LAJOS KOSSUTH-DIJAS AKADEMIKUS ELŐADÁSA

i TP/Bné/Gy Vg VE 1955. február 24.

Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus február 28-án, hétfőn este 7 órakor "A valószínűség számítás egyszerű bevezetése" címmel előadást tart az Eötvös Loránd Fizikai Társulat és a Boljai János Matematikai Társulat rendezésében az MTE SZ Reál tanoda utcai székházában./MTI/

MÁRCIUS 1-ÉN MEGNYILIK BALATONFÜREDÉN A BALATON-PARTI LEGNAGYOBBSZÁLLODÁJA

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg P 1955. február 24.

A SZOT nemrégiben néhány balatonparti üdülőt átadott a vendéglátóiparnak szállodai célokra. Közülük az első és legnagyobb, a balatonfüredi volt MÁVAG-üdülő március 1-én nylik meg "Aranycsillag Szálloda" néven.

Az új szálló százhusz szobájában mintegy 250 vendéget tudnak elhelyezni. Egyelőre 35, központi fűtéses szobát nyitnak meg, a többi pedig a jó idő beálltával. A szobákat étkezés biztosításával penziószerűen adják ki. Olcsóbb áron, úgynevezett turista-szobákat is kaphatnak a kirándulók. A szálloda 100 személyes étterme nyilvános lesz és az étteremben és a szálloda két fedett teraszán a nyáron egyszerre 350 vendég étkezhethet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 február 24

16 óra 35 perc

A CSEPELI ACÉLMŰ MŰSZAKI FŐHIDISZÁLLÁSA JELENTI...

i TP/Fd Vg Hné VE X 1955 február 24

A Csepeli Acélmű idegközpontjában, a diszpécserteremben percenkint gyullad ki a kis piros lámpa a kapcsolótáblán. A telefonnál Takács István, az acélmű fődiszpécserje jelentkezik. A durvahengermű jelenti: napi tervünket szerda reggeltől csütörtök reggelig 110,8, havi tervünk esedékes részét 106,1 százalékra teljesítettük. A piros lámpa kialszik, s a tábla tulsó szélén egy másik gyullad ki. A finomhengermű jelenti: napi tervét 101,3, esedékes havi előirányzatát 100,5 százalékra teljesítette.

Az acélmű gyárrészlegeiből egymás után érkeznek a jelentések. A fődiszpécser előtt sorakoznak a számoszlopok. A diszpécsernek körülállják Takács Istvánt, aki számol, majd közli: az egész acélmű ma reggelig esedékes tervét 100,4 százalékra teljesítette.

A diszpécserterem nemcsak munkairányító központ, hanem a felszabadulási verseny műszaki főhídizállása is. A diszpécser-tábla lámpái szüntelenül villóznak. A Martin-üzemből örömmel jelentik, hogy a III-es számú kemence átépítését az éjszakai határidő előtt befejezték és már két adag acélt csepolnak. Kincse István, a finomhengermű főmérnöke arról számol be, hogy a finomhengermű rudsora néhány napja elmaradt terve teljesítésétől, azonban szerda reggeltől csütörtök reggelig már sikerült a napi előirányzatot 123 százalékra teljesíteni. Takács István: - Csak így tovább, az alapanyagot biztosítjuk. Újabb telefon: Kapsz Géza, a lemezhengermű gyárrészlegének vezetője jelentkezik: - Napi tervünket 103,9 százalékra teljesítettük, csak holnap délig van anyagunk. Takács István: - Az anyag holnap délelőttre ott lesz.

A fődiszpécser a másik kapcsolóhoz nyúl és máris intézkedik: - A durvahengermű holnap délelőtt "platinát" hengereljen, a lemezhengerműnek sürgősen anyagra van szüksége. A durvahengermű válasza rövid: - Meglesz! Ismét kigyullad a kis piros lámpa. A szállítási osztály jelenti, hogy a Sztálin Vasműből a februárra megbeszélt anyagmennyiség utolsó része is megérkezett. A fődiszpécser mosolygó arccal mondja: - Kohászatunk "legfiatalabb gyermeke", a Sztálin Vasmű nagyolvasztóműve most 22-án lesz egy éves, s amióta működik, nem csalódtunk benne. A kapcsolótáblán ismét kigyullad egy kis piros lámpa.../MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 február 24

óra 5 per

AZ ELMÚLT ÉVI BERUHÁZÁSI TERVEK TELJESÍTÉSÉRŐL A FŐVÁROSI TANÁCS VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

I Im/dg -cz Hné VE 1955 február 24

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen az 1954. évi beruházási tervek teljesítését tárgyalta meg. A beruházások során többek között üzembe vették a Knézits utcai Schöpf-Merei Goston korszülő- korszülött kórházat, a Sajcsy-Zsilinszky kórház nőgyógyászati osztályát és hét bölcsődét. Jelentős összeget költöttek az egészségügyi intézmények felszerelésére. Az oktatási osztály beruházási tervében szerepelt hét általános iskola 33 tantornét a tanév kezdetekor az oktatás rendelkezésére bocsátották. A közlekedés terén kiemelkedő a budafoki második vágányrész a Fátai uti harokvágány építése. Számos új villamoskocsit és autóbust is forgalomba állítottak. A jobb gázszolgáltatás érdekében megépítették a tervezett nagynyomású vezetékét. A fővárosi tereshedelmi hálózat a múlt év folyamán több új nagyáruházzal bővült.

A vb.-ülés megállapította: az 1954. évi beruházási tervek végrehajtása során elért eredmények tervezés jelentős javulását bizonyítják. Míg két-három évvel ezelőtt a beruházások az előirányozottnál többnyire drágábban valósultak meg, a múlt évben már ilyen csak elvétve fordult elő./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTEK KAZINCBARCIKA LEGNAGYOB B LAKÓHÁZÁNAK ÉPÍTÉSÉT

I Vid SzB/SzB Vg Hné P 1955 február 24

Kazincbarcikán - az épülő gyáróriásokon kívül - jelentős lakóépítkezés is folyik. Ebben az évben megkezdtek az O,R,S jelzésű tizenhatlakásos épületek építését. Ezek egyikeben kap helyet az új város szállodája is.

CSÜTÖRTÖKÖN ÚJABB LAKÓHÁZ ÉPÍTÉSE KEZDŐDÖTT MEG. Kazincbarcika legnagyobb lakóházában, az M jelzésű épületben 156 két- és háromszobás összkomfortos lakás lesz. Az új épület az őszig tető alá kerül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. február 24.

17 óra perc 10

VERSENY INDULT A KOMLÓI BÉTA-ÁRNÁBAN DOLGOZÓ VÖRÖS JÁNOS ES A ZWICKAUI
BÁNYAÜZEM FRANZ FRANK NEMZETI-DIJAS BRIGÁDVEZETŐ FRON BRIGÁDJÁI
KÖZÖTT

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg P 1955. február 24.

A komlói Béta-árnán dolgozó Vörös János DISz-front-brigádvezető csapata nevében levelet küldött a Német Demokratikus Köztársaságba Franz Frank Nemzeti-dijas zwickaui brigádvezetőnek és versenyre hívta német bányásztársát. A versenyfelhívásra megérkezett Franz Frank válasza, mégpedig azon a napon, amikor Vörös János brigádja jelentette a pártnek, hogy teljesítette hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára tett 1.500 csillás vállalását. A brigádvezető és brigádja nagy lelkesedéssel fogadta a levelet.

- Fogadjátok elvtársi köszönetemet azért a levélért, amelyet nekem írtatok és amelyben május 1. méltó megünneplésére nemzetközi szocialista versenyre hívtatok, - írja Franz Frank, a zwickaui Marx Károly Bányászok Nemzeti-dijas brigádvezetője. - A munkaverseny alapjául javasoljuk a Frank-brigád versenyvállalását, amelyben ígéretet teszünk, hogy az első negyedéves tervet 120 százalékra teljesítjük. Véleményünk és kérésünk az, hogy a versenyértékelést mindkét fél, a hónapot követő 5-ig készítse el és írásban juttassa el a versenytársnak.

Franz Frank levélének további részében hangsúlyozza, hogy ez a verseny is bizonyítja a népek közti békés együttműködésnek. /M II/

HUFLI LAJOS PÉCSSZABOLCSI VÁJÁR LEVELE IVAN TROFIMOVICS VALIGURA
SZOVJET SZTAHANOVISTA VÁJÁRHOZ

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg VÉ 1955. február 24.

Mintegy három évvel ezelőtt Ivan Trofimovics Valigura szovjet sztahanovista vájár a pécsszabolcsi bányászoknál járt és ismertette munkamódszerét. Elsőnek Hufli Lajos pécsszabolcsi vájár sajtította el a szovjet fejtőkalapács használatát. Hufli Lajos a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja közeledtével levelet küldött a szovjet sztahanovista vájárnak, amelyben többi között ezeket írta:

- Ma már csaknem minden harmadik pécsi fejtési vájár a Te munkamódszereddel dolgozik és kiváló eredményeket érnek el. Tapasztalataid átadásával hozzásegítettél bennünket ahhoz, hogy trösztünk a múlt évben is tud teljesítette tervét és ezért a Pécsi Szénbányászati Trösztöt kormányunk a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével tüntette ki.

/Folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4o. kiadás 1955. február 24. 17 óra/perc

/Rufli Lajos... folyt./ i Vid Hbj/Szo/27 VE VE

- Én, mint munkamódszeres^d, most is a pécsszabolcsi István-aknán dolgozom, egy fiatal gyökörévéjárókból álló brigádnak segíték. Ez a brigád, amikor hozzám kerültem - a múlt év novemberében - még jóval 100 százaléknál többet termelt, ma már a Te munkamódszered segítségével túlhaladja az előirányzatot.

- Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára készülünk. Mi, pécsi bányászok méltóképpen akarjuk megünnepelni a nagy évfordulót. Felajánlottuk: április 4-ig terven felül 5000 tonna szenet termelünk. Büszkén írnom le, hogy felajánlásunkat már teljesítettük.

- Beszámolok arról is, hogy az egész magyar nép elítéli a háborús uszítók törekvéseit, országépítő munkájával és a békeivek aláírásával is hitet tesz a háború ellen. A IV. magyar békekongresszuson - amelyet én is ott leszek mint küldött - újból hangoztatni fogjuk: békét akarunk! - írja levelében Rufli Lajos /MTI/

ORSZÁGOS ANKÉTA A GYOMIRTÁSRÓL

X t Kö No VE 1955. február 24.

Az Agrártudományi Egyesület, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma kétnapos országos gyomirtási ankétot hívott össze az állami ös²kisérleti gazdaságok, gépállomások, ²tennelőszövetkezetek agronomusai, a növénytermelési tudományos intézmények munkatársai és a mezőgazdasági irányító szervek szakemberei részére.

Az országos ankétot ^{én} előrelőtt az Agrártudományi Egyesület helyiségében Panyicei Dénes Földművelésügyi miniszter helyettes nyitotta meg, majd Sipos György Agrártudományi Egyetem tanszékvezető docense tartott előadást a gyomirtás kérdéseiről.

- Mezőgazdaságunk fejlődésének egyik legnagyobb akadály a gyom, - kezdte előadását. - Hiába állítanak elő nemcsitók nagy termőképességű fajtaikat, hiába fordítanak gondot a műtrágyázásra, gyomos talajon a kulturnövény nem tud nagy termést hozni magyar mezőgazdaságban a két világháború évkeig tartó s yoldalu háborús gazdálkodása következtében a gyomok hatalmas mértékben elszaporodtak. A luzivetésterületnek 33, a rozsnak 25, az árpának 21 százalékát borította el a gyom.

/folyt.köv./

/Országos ankét a gyomirtásról... folyt./ X t kö Gy No VE

Az előadó részletesen ismertette a gyomnövények biológiai típusait és termőhelyi viszonyait, amelyeknek ismerete előfeltétel az eredményes védekezéshez. Részletesen kitért azokra a talajművelési eljárásokra, amelyekkel az egyes típusok elszaporodását jelentős mértékben meg lehet akadályozni. Hangsúlyozta azonban, hogy egy eljárással nem lehet eredményt elérni. Az eredményes gyomirtás csak komplex védekezési eljárásokkal érhető el. Egyik legfontosabb teendő a vetőmag, közte az aprómag gondos tisztítása.

Horizsy Gábor Kossuth-díjas, a Növényvédelmi Kutatóintézet igazgatója a vegyszeres gyomirtás gyakorlati alkalmazásáról tartott előadást.

A vegyszeres gyomirtás az utolsó évtizedekben hatalmasan fejlődött és különösen a hormonhatású szintetikus vegyületek alkalmazása különféle növényállományokban a sikeres gyomirtásra. Ezek a gyomnövény egész szervezetének működését megzavarják és ezzel a gyomot elpusztítják. Nagyon kell azonban ügyelni, hogy az érzékeny kótszikű növényeket - gyepet, lucerna, bab, borsó, stb. - ne érje a vegyszer. Ezeknél szigetelősávokról kell gondoskodni.

Hormontartalmú növényvédőszerrel elsősorban őszi, de tavaszi gabonavetésekben is bokrosodás idején kell a permetezés.

Jól beváltak a hormonos gyomirtószer a legelők gyomtalanításában is. A jövőben lényegesen fokozni kell a gyomoktól elrepett, s emiatt használhatatlanná vált legelőkön a szelektív gyomirtószer alkalmazását. A permetezőseket az élő gyomnövények virágzása előtt, lehetőleg 16-18 fokos hőmérsékletnél kell végezni. A vegyszeres gyomirtás természetesen nem jelenti azt, hogy a legelőterületeken abba hagyjuk az agrotechnikai gyomirtást, vagy a szokásos legelőjavítási munkákat. Ugyanez vonatkozik a többi növénykultúrára is.

Ebben az évben az állami és a kísérleti gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek többszáz ezer holdon alkalmaznak majd őszi és tavaszi gabonavetésekben, továbbá legelőkön vegyszeres gyomirtást. Az összefüggő nagy táblák egy részét repülőgépről fogják permetezni.

Megindult már a hazai gyomirtó vegyszer gyártása is. A további kutatás célul tűzték olyan újabb hatékony szer előállítását, amelyek kótszikű növénykultúrákban is sikerrel alkalmazhatók. Még ebben az évben kidolgozzák a lenvetések vegyszeres gyomirtásának módszereit és tanulmányozzák a vasúti pályatestek teljes gyomtalanításának lehetőségeit.

Az előadásokat a hozzászólók sok értékes adattal és helyi tapasztalattal egészítették ki. /MII/

M I B E L F Ö L D I H I R E L

B 42. kiadás

1955. február 24.

17 óra 15 perc

BÉKEŐRSÉG A BORSODNÁDASDI "SÁGVÁRI" IFJUSÁGI ÜZEMBEN

i Vid SL/Fd/Cy V-P 1955. február 24.

A Borsodnádasdi Lemezgyár "Ságvári" ifjúsági üzeme egyik le szeresmasasab dolgozóját, Bóta Veronikát küldte a járási békeőrszolgálatra. A jelölőgyűlés után Bóta Veronika kezde munkájára úgy döntöttek a fiatalok, hogy ezen a heten békeőrszolgálatot tartanak a IV. magyar békekongresszus tiszteletére. A műhely fiataljai hétfő óta a vállalt hat tonna helyett 16.4 tonna lemezt munkáltak meg terven felül. /MTI/

IPÉCSKÉSZÍTMÉNYEK EXPORT- TARTOZÁSUKAT, S BEFEJEZTEK FEBRUÁRI TERVUKAT A SÁLGÓTARJÁNI ÜVEGYÁR DOLGOZÓI

i Vid SL/Fd/Cy V-P 1955. február 24.

A Sálgótarjáni Üvegyár termékeit több mint husz ország vásárolja. Sok mulik tehát azon, hogy a gyár hogyan tesz eleget exportkötelezettségének. Januárban különféle anyagok hiánya gátolta a terv teljesítését, de februárban, amikor a hiányzó cikkek megérkeztek, minden erőt az elmaradás pótlására mozgósítottak. Így történt, hogy az exportárakat gyártó I-es kemence dolgozói a hónap eleje óta 151 százalékra teljesítették tervüket. Február 24-én már jelentették, hogy a januári elmaradást teljes egészében letörlesztették. A külföldre szánt csillogó üvegtárgyak már szállításra készen állnak. Ugyanakkor a tervosztály is örömhirt jelentette a miniszteri úrnak: a Sálgótarjáni Üvegyár befejezte februári árutermelési tervét. /MTI/

MAGYAR EGÉSZSÉGÜGYI KÜLDÖTTSEG URAZOTT KOREÁBA

k EUM Be/HM/Cy -cz P 1955. február 24.

Szerdén éjjélkor elutazott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba a hetedik magyar egészségügyi küldöttség. A 17 tagú küldöttséget az elutazást megelőzően dr. Román József egészségügyi miniszter ünnepélyes fogadáson búcsúztatta. A búcsúztatókor jelen voltak az Országos Béke- és az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezete, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 február 24

17 óra 25 perc

HETVENHÉT HOMOKSZŰRŐ ÉS .. HŐKE SZEMBEN I - CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN
MÁR 3292 DOLGOZÓ SALAKOZTA AZ UTTESTEKET ÉS TAKARITOTTA A HAVAT

i Hbj/Szb Vg Hné VE 1955 február 24

Csütörtökön a délelőtti órákban a havazást énos- és havas eső váltotta fel, s ennek következtében jégkéreg keletkezett a fővárosi uttesteken, járdákon. A Köztisztasági Vállalat dolgozói és az alkalmi munkások zöme azonnal hozzálátott a salakozáshoz, homokszűréshez.

Délután már sokkal több alkalmi munkás jelentkezett, úgy hogy összesen háromezerkétszázkilencvenketten tisztították az utakat. Hetvenhét homokszűrőt, illetve hőket is szembehelyeztek. A köruton négy-öt kocsit szűrte állandóan a homokot és a salakot, igyekezve csökkenteni az uttest síkosságát.

Az éjszakai órákban további 30 TEFU tehergépkocsi nyújt segítséget a Köztisztasági Vállalatnak, hogy hajnalra felszárhassák homokkal a főbb utvonalakat, elsősorban azokat, ahol autóbuszok és trolibuszok közlekednek./MTI/

JUTALOM A TERMELŐSZÖVETKEZET PATRONÁLÁSÁÉRT

i Vid SL/Fd Vg Hné P 1955 február 24

A sztálinvárosi 33/3-as Ut- és Csatornaépítő Vállalat dolgozói egy éve patronálják a baracsi Kossuth Termelőszövetkezetet. Azóta rendbehozták a tsz kutjainak szivattyúit, segítettek a kapálásban, kijavították az elromlott tehergépkocsit.. Legutóbb gazdasági épületet terveztek, amelyben a gépszint, az autogarázst, a szerelő-, a kovács- és a bogárnárműhelyeket helyezik el. Nihelyt az idő felenged, az építésnél is segítenek.

A sztálinvárosi építők saját munkájukat is kifogástalanul végezték, ezért elnyerték az élüzem-címet. Az élüzem-ünnepségen a Kossuth Tsz küldöttei is résztvettek és melegen üdvözölték az ipari munkásokat. Az ünnepségre nem jöttek üres kézzel: a patronáló brigád legkiválóbb tagjait pénzdíjazásban részesítették./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1955 február 24

18 óra 35 perc

44.

ÚJ EXPORTBRIGÁDOKAT ALAKITANAK A MAGYAR PAMUTIPAR FIATALJAI

1 Sz/Szb Vg Hnó Bn

1955 február 24

Fülöp Katalin, a Magyar Pamutipar DISZ-bizottságának titkára az Országos Könnyűipari Tanácskozáson büszkén számolt be üzeme fiataljainak jó munkájáról.

A Magyar Pamutipar munkás-gárdájának mintegy 40 százaléka fiatalokból, elsősorban lányokból áll, akik merészen vállalkoznak az új feladatok megoldására. Tavaly az ifjú sztahanovisták egyik tanácskozásán határozták el, hogy megjavítják a fonalak minőségét. Ott László gyártásvezető brigádot alakított a minőségjavító módszerek kidolgozására. A különböző gépegységektől lekerülő anyagot más-más bélyegzővel jelölik, hogy a hibaforrásokat megtalálják. Decemberben még csak egy, most pedig már 12 minőségi őrző dolgozik a font I-ben.

A csernáziban fonaltakaróssági exportbrigádot szerveztek a fiatalok és egy hónap alatt ezer méter kertonhoz elegendő fonalt takarítottak meg. Vad kergit, a szakma kiváló dolgozója például a megengedett egy százalék helyett csak 0.1 százalék hulladékkal dolgozott.

Fülöp Katalin a könnyűipari tanácskozáson bejelentette, hogy újabb nyolc exportbrigádot alakítanak. A legújabb exportbrigád Vágó Erzsébet fonó vezetőjével csütörtökön kezdte meg működését. Abból a fonalból, amit ők gyártanak, exportra kerülő vásznak, műselymek készülnek majd.

A gyár szövődésében is alakul egy exportbrigád. A szövődés egyik részlege, a 12-es csoport, régebben igen rossz hírben állt, sokan épísen csak büntetőhelynek nevezték. Itt nem volt állandó munkás-gárda, a csoport normáját sem teljesítette. A fiatalok azonban meg akarják mutatni, hogy a versenyből nem lehet kihagyni a 12-es csoportot. Fiatal sztahanovista szövők kerültek közéjük és hozzáálltak társaik tanításához, neveléséhez. Az elmúlt tíz napban már 110 százalékot értek el az itt dolgozó fiatalok és elhatározták, hogy résztvesznek az exportbrigádok versenyében is.

A Magyar Pamutipar dolgozói április 4-re tett vállalásuk túlnyomórészt már is teljesítették. A negyedévre terven felül 70.000 méter anyag szövését vállalták, de 82.000 métert szöttek. Az ígért 0.5 százalék helyett tervüknél egy százalékkal jobb minőségű szövetet gyártottak. A vigogne-fonóban háromszorannyi, a festőben és csernáziban pedig kétszerannyi fonál készült terven felül, mint amennyit vállaltak. /MTI/

TL

45. kiadás 1955. február 24.

17. évfolyam

MÁRCIUSTÓL A BORSODI SZÉNÜZEM SZÉN-ÉRTÉK FELTÁRÓ BRIGÁDJÁNAK ALKALMAZTA A GYORSVÁGTHAJTÁS SZAKMUNKÁSOK MÓDSZERÉT

i. VI. 51/Ed/ty Vg P. 1955. február 24.

A bányászok új bérezéséről hozott kormányhatározat megjelenése óta egyre több elővájási helyet telepítettek a borsodi szénmezőn. Az elővájások előrehaladási sebessége, az új munkahelyek előkészítése azonban nem minden bányában halad jó ütemben. Az elővájások meggyorsítására most öt bányában öt elővájó brigádját elhatározta, hogy március 1-től bevezeti a gyorsvágthajtás szakmunkásainak módszerét.

Az öt brigád közé tartozik munkácsi István csapata, amely a felsőnyárádi bányában északi eresz-kéjének feltárásánál már februárban kitűnő - 140 százalékos - eredményt ért el. A brigád vállalta, hogy a februári 76 méter helyett márciusban 100 méterrel előrehaladást ér el. Az üzem vezetősége máris biztosította a jó munkához a műszaki feltételeket. A brigád új villamos furógépet kapott, a meddő kiszállításához pedig kaporoszalagot építettek a munkahelyre.

A gyorsvágthajtás bevezetésével a felsőnyárádi bányában termelésének jelentős részét adó új, csoportos pillérfajtás csaknem két hónappal hamarabb készül el. /MTI/

ELMARAD A CSILLAG JELZÉS A SORSOLÁSI JEGYZEIBŐL

i. OTP Szné/IE Vg Bn 1955. február 24.

A harmadik és a negyedik békekölcsön sorsolásakor kiadott gyorslistákban és a hivatalos sorsolási jegyzékekben eddig csillaggal jelölték a leggyorsabb nyereséggel kihuzott kötvények számát. /Pl. 30.126 sorozat 32 + - 10.000 forint/. A csillag jelzés, mely híven tükrözte a sorsolás technikáját, mert az 5000 forinton felüli nyereseményeket együtt sorsolják a 200 forintos nyereseményekkel - azt jelentette, hogy a számhoz tartozók többi kötvény /30.126 sorozat 1-50-ig/ 200-200 forintot nyer.

A tapasztalat az, hogy a kötvénytulajdonosok egy része figyelmen kívül hagyta a csillag jelzést és csak később, vagy egyáltalában nem jelentkezett 200 forintos nyereseményéért. Az Országos Takarékpénztár ezért elhatározta, hogy mind a sorsolási gyorslistákból, mind a hivatalos sorsolási jegyzékekből elhagyja a csillag jelzést. A könnyebb érthetőség kedvéért a IV. Békekölcsön második sorsolásától kezdve külön tüntetik fel a nagy nyereséggel és külön a 200 forintos nyereséggel kihuzott kötvények számát. A listában tehát a kisorsolt számok a kötvények szerepelnek: 30.126 sorozat 32 sorszám 10.000 forintos nyeresemény, 30.126 sorozat 1-50 sorszám 200 forintos nyeresemény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1955. február 24.

18 óra 55 perc

TAVASZI-NYÁRI CUKRÁSZSÜTÉMÉNYKIÁLLÍTÁS

t KL/Bné/PE V. Bn

1955. február 24.

Csütörtökön nyitották meg az I. - XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat új eszpresszóját, a Krisztina körút 2. szám alatt. Egyben itt: a "Kisposta" eszpresszóban rendezték meg a tavaszi-nyári cukrászsütemények kétnapos kiállítását is. A mintegy negyvenféle sütemény között sok újdonság is van: karimellgyümölcs-mignonok, müncheni halács, habostorták és más inycencék. /MTI/

FOGADÁS A SZOVJETUNIO BUDAPESTI NAGYKÖVETSEGIN A SZOVJET HADSEREG FENNÁLLÁSÁNAK 37. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

k Küm PE Li Li

1955. február 24.

F. Sz. Sescorbin, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai attaséjának teendői ellátásával megbízott ezredes, a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta fennállásának 37. évfordulója alkalmából február 23-án, szombán este fogadást adott a Szovjetunió budapesti nagykövetségén.

A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Kóvessy András, Apró Antal, Hidas István, Ács Lajos és Szalai Béla a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Meki József a Politikai Bizottság póttagjai, Vész Béla és Matolcsi János az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának több tagja, a Magyar Néphadsereg számos tábornoka és tisztje, a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet több kiválósága.

Részt vettek a fogadáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői, továbbá katonai és létegyi utasai. A fogadás melege, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. február 24.

19 óra — perc

ORSZÁGSZERTE TÖBB FELTLEN VÁGO ELLEN INDULT BUNVÁDI ELJÁRÁS

i VT /Tr/PE Li Mi

1955. február 24.

Özv. Fodor Istvánné volt zöldség- és baromfikereskedő Mankovics Györggyel közösen hat sertést vásárolt. A sertésnek engedély nélkül vágták le és a feldolgozott húst értékesítés céljából Budapestre szállították. Ezt követően további tíz sertést vásároltak, s ezeket hizott állapotban eladták. A nevezettek ellen a budapesti ügyészség vádat emelt.

X X X

Kovács István, hentes- és mészáros a vasvári földművelésügyi szövetkezethél dolgozott. Kovács a kérészerzési kereten felül 12 szarvasmarhát és 9 borjút vágott le engedély nélkül, s a húst forralomba hozta, Kovács István ellen a járási ügyészség vádiratot nyújtott be.

X X X

Józsa István volt uradalmi ispán, élmiszerkiskereskedő, miskolci lakos 1954 szeptemberétől folytatatosan tizenegy sertést vásárolt és vágott le. A vásárokat legtöbbször az eladók nevére kiállított vágási engedélyek alapján végezte. Előfordult az is, hogy egy engedélyt többször felhasználott. A sertések húsát feldolgozta és üzletében arusította. Az ügyben a miskolci városi ügyészség megindította a nyomozást. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I I R E I

B 48. kiadás

1955 február 24

7 óra 5 perc

EMLEKMŰSZAKOT TARTOTTAK A PÉCSI Bányászok a Csertetői Csendőrsortűz ÉVFORDULÓJÁN

1 Vid Vg/Szné K Hné VE 1955 február 24

1937 február 24-én a pécsszabolcsi temető mellett, Csertetőn csendőrsortűz dördült a sztrájkoló bányászokra. A csendőrgolyók Keller János, Fejtig Imre és Hegedűs Mihály bányászokat megölték.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai február 24-én leszállás előtt röpgyűléseken emlékeztek meg az évfordulóról és ezen a napon csertetői emlékműszakot tartottak. Az emlékműszakon a legjobban eredményt az élizem-címmel kitüntetett Pécs VI. kerület frontbrigádja érték el./MTI/

FIATAL KÖLTŐK TALÁLKOZÓJA OLVASÁSSAL

1 HI/Tr -cz Hné VE 1955 február 24

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Sztálin uti kulturközpontjában csütörtökön este nagysikerű klubestet rendeztek. Két fiatal költő, Csécri Sándor és Simon István találkozott számos olvasójával. Felolvastak műveikből, s elbeszélgettek a halhatósággal irodalmunk időszerű kérdéseiről./MTI/

HUSZ I. KERÜLETI MŰVÉSZ ALBERTÁSI BÉL

1 HI/MI -cz Hné VE 1955 február 24

Kiállítást rendezett a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Frisztina körüli fiókja. A kiállítás megnyitása alkalmából csütörtökön este Fehér Zsuzsa művészettörténész előadást tartott Lyka Mária "Szobrászatunk a századfordulón" című könyvéről./MTI/

HÓJELENTÉS

1 Vg Hné VE 1955 február 24

Alattyan

Az ország főközlekedési utjai általában szabadok, kivéve a szolnok-hatvani főközlekedési közut és Jászboldogháza közöttei szakaszát. Az utak sinossága fokozódott, különösen sikos a budapest-pécsi, budapest-nagykanizsai és a székesfehérvár-gríci főközlekedési közut./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. február 24.

10 óra 15 perc

NAZIM HIKMET LÁTOGATÁSA A LENIN INTÉZETBEN

t Sr/Tr/PE Li Bn

1955. február 24.

Nazim Hikmet, a Nemzetközi Békadíjjal kitüntetett török békeharcos esztörtökön este ellátogatott a Lenin Intézetbe. Az intézet dísztermét zsúfolásig megtöltő hallgatóság - tanárok és hallgatók - nagy lelkesedéssel köszöntötték a bátor szabadságharcost. Kassai Géza, a Lenin Intézet igazgatója tolmácsolta a professzorok, a fiatalok szeretetét, majd Nazim Hikmet válaszolt a hozzáintézett kérdésekre. /MTI/

SZOMBATON DÉLUTÁN KÉT ÓRAKOR KEZDI MEGTANÁCSKOZÁSÁT A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUS - ESZTÖRTÖKÖN BUDAPESTRE ÉRKEZETT A KINAI BÉKEHARCOSOK KÉPVISELŐJE

k MS/Bnó/PE Li Bn

1955. február 24.

Hónapok óta a IV. Magyar Békakongresszusra készül az ország. A legutóbbi napokban már mindenütt lezajlottak a járási, városi és kerületi béketalálkozók, amelyekben megválasztották a kongresszus küldöttjeit. Dolgozó népünk legkiválóbbjait tiszteltük meg azzal, hogy rájuk bízta képviselőit a IV. Magyar Békakongresszuson. A küldöttek között vannak a munka hősei, üzemi dolgozók, termelészövetkezeti és egyéniléte dolgozó parasztek, tudományos és művészeti életünk kiválóságai, néphadseregünk tisztjei és katonái, háziasszonyok, lelkesek, kisiparosok - népünk legjobbjai.

A vidéki küldöttek ünnepélyes
bucsuztatása

Ezer küldött - hétszáz vidéki és háromszáz budapesti - vesz részt a IV. Magyar Békakongresszuson. A vidéki küldöttek már készülnek az utra. Mindenütt ünnepélyesen bucsuztatják őket. Szombathelyen például a kongresszus előestéjén, pénteken este 6 órakor a megyei tanács nagytermében jönnek össze a megye küldöttei és azok a békeharcosok, akik mint meghívott vendégek jelen lehetnek a kongresszuson. Munkás, paraszt, értelmiségi, női és ifjúsági küldötteknek ünnepi műsor keretében adják át az indulóknak azt a sok díszes albumot, amelyben a dolgozók ezrei foglalnak állást a béke ügyéért, az atomháború eltiltásáért.

/folyt. köv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1955. február 24. 19 óra 35 perc

/Szenbaten délután . . . 2.folyt./ k MS/Bn3/PE L1 Bn

A szombati tanácskozás előre láthatólag délután 6 óráig tart. Utána az Erkel Színházban a küldöttek megnézik Erkel "Hunyadi László" című operájának újrapi előadását.

A vasárnapi tanácskozás reggel fél 9-től ebédszünettel körülbelül fél 5 óráig tart.

A dolgozók ajándékai

A küldöttek magukkal hozzák azokat az ajándékokat, amelyeket a vidéki békakeresek már hetek óta készítenek. A pécsi posta műszaki dolgozói miniatűr telefonnal kedveskednek. Ha ennek hallgatóját felcserélik, a tárcsája kiváló és egy fehér galamb látható rajta. Gyönyörű babákat készítettek népviseletben, szebbnél szebb ajándékpárnákat himezték az asszonyok.

Ezer küldött és több száz meghívott kiváló békakeres vesz részt a Sportcsarnokban tartandó kétnapos tanácskozáson, de ezen a két napon Budapest felé száll az ország minden dolgozójának, minden becsületos magyarnek harsogó együttérzése és jókívánsága a kongresszus eredményes munkájához. /MTI/

MEGNYILT A MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK KLUBJA

t Ton/Tr/PE -oz Bn 1955. február 24.

A Magyar Építőművészek Szövetségének Puskin-utcai székhelyében csütörtökön este megnyitották az építőművészek klubját. Az ünnepségen megjelent Lux László építésügyi miniszterhelyettes és Harrer Ferenc, a Hozzájárulás Népfrent budapesti bizottságának elnöke. Megnyitó beszédet Major Máté Kossuth-díjas, a szövetség elnöke mondott, majd a megjelent építőművészek birtokukba vették a szépen berendezett klubhelyiségeket, amelyekben állandó büfé, könyvtár, folyóirat-olvasó, rádió- és hangszertár áll a látogatók rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. február 24.

10 óra 45 perc

MEGNYILT "AZ UJJÁÉPÜLŐ KOREA" CIMŰ KIÁLLÍTÁS HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

vid FE Li Bn

1955. február 24.

Csütörtökön este a hódmezővásárhelyi Petőfi kulturházban nagy érdeklődés mellett nyílt meg "Az ujjáépülő Korea" című kiállítás. A megnyitón részt vett Kim Gyon-Van, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének titkára, valamint a Külügyminisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői, és a koreai diákok küldöttei.

A kiállítás megnyitása után a Csongrád megyei tanács népművelési osztálya s a megyei békebizottság által rendezett "A békéért harcoló népek élete és kulturája" című sorozat keretében előadás hangzott el a koreai nép életéről s harcáról a békéért.

/MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

53. kiadás

1955. február 24.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én,
csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik

A dél-európai meleg és az észak-európai hideg levegő küzdelme folytatódik. Emiatt továbbra is csapadékos Közép-Európa időjárása és a nagy orosz táblán nem szűnnek a havazások.

Hozánkban csütörtökön az ország északi felében havazott. Délén ónos eső, eső esett. 2-5 mm-t elérő csapadékok keleten hullottak, a Dunán túlra 1 mm-nél kevesebbet mértek. A hideg nyugatult. Délén 4-8, Békéscsabán 11 fokig emelkedett a hőmérséklet, de északon helyenkint még fagyott. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 0 fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 755 mm, hőmérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, több helyen havazás, ónos eső, hőmérséklet, helyenkint élénkebb észak-északkeleti szél. A hőmérséklet országsszerte nappal olvadáspont felett.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 2 - mínusz 5, délen mínusz 2 - plusz 1, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken északon 2-5, délen 5-8 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 285 cm.
/MTI/

V ó r e